

La cuestión de Marruecos

Incidente en Alcázar (DE NUESTRO CORRESPONSAL EN TÁNGER)

Los moros se exceden.
TÁNGER. (Viernes, noche.) Noticias que acaban de llegar de Alcázar dicen que, en ausencia del teniente coronel Fernández Silvestre, el kaid Bendahan, que, como es sabido, está al servicio de Francia, ocupó, con los hombres de su mehalla, un pequeño edificio que estaba destinado al servicio de España, mediante las correspondientes formalidades legales.

Al regresar a Alcázar el teniente coronel Fernández Silvestre y enterarse de lo ocurrido, ordenó que dicho edificio fuese inmediatamente desalojado por sus atrevidos ocupantes, alegando el mejor derecho que le asiste para ocuparlo.

Comentarios franceses.
El incidente quedó terminado. Al comentar la prensa francesa en Tánger, dice que los españoles atropellamos a los moros, inspirando sus ataques en un criterio de apasionamiento injustificado contra España. En esa actitud de hostilidad se encuentra sola la prensa local francesa, pues los demás periódicos, lo mismo los ingleses que los alemanes, apoyan la conducta observada por España.

INTERINO. (INFORMES DE LA AGENCIA FABRA)

Cortando abusos.
TÁNGER. (Viernes, noche.) El acto realizado por los kaides Gazali y Bendahan produjo en Alcázar gran revuelo, y para calmarlo y evitar disturbios, el teniente coronel envió a decir al kaid Bendahan que, en vista de que sistemáticamente, y a pesar de sus reiterados deseos, se negaba a abstenerse de movimientos militares que perturbasen la población, había dispuesto, para evitar incidentes, que no circularan por las calles más soldados armados que los del tabor de la Policía de Larache.

Intervención oficiosa.
El instructor francés de la mehalla del otro lado del Lucus, teniente Tissier, que se había trasladado a Alcázar con motivo del incidente, dió orden a los referidos kaides de acatar las disposiciones del teniente coronel Fernández Silvestre, invocando que él representaba la autoridad del Sultán. A esto se le contestó que él ostentaría esa autoridad en su mehalla, pero no en Alcázar. Como el teniente Tissier insistiera, el teniente coronel Fernández Silvestre le hizo observar que le era imposible dejar de mantener lo ordenado y que sentiría mucho verse obligado a reprimir cualquier violación.

Desde Tánger (DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Los famosos documentos.
TÁNGER. (Viernes, noche.) Todas las conversaciones giran alrededor de los documentos publicados por el periódico *Mogreb Alakhs*, y la opinión en general es favorable a la autenticidad de los mismos. Las averiguaciones que he practicado demuestran que esos documentos fueron remitidos desde Fez, escritos en árabe, por un moro amigo de un europeo que reside en Tánger. Créese que se trata de un golpe del Glaiu ó de alguno de sus adeptos, deseoso de vengarse de los franceses.

Gestiones estériles.
Noticias que acabo de recibir de Fez dicen, que toda la tendencia de la política francesa cerca del Sultán Muley Hafid consiste ahora en convencerlo de la conveniencia de que envíe tropas imperiales a Alcázarquivir. Pero el Sultán se resiste a dejarse convencer, temeroso de las consecuencias que ese acto pudiera acarrear.

Paseo militar.
Con motivo del paseo militar de las fuerzas españolas hasta el zoco Lacha Ratacia, *La Dépêche Marocaine* dice, que hemos querido apoderarnos de Arcila, impidiéndolo la actitud del Raisuli.

Esto es completamente inexacto, pues se trató exclusivamente de un simple paseo militar.

Viaje aplazado.
Según me comunican de Alcázar, el teniente coronel Fernández Silvestre no viene por ahora a Tánger, pues reclaman su presencia en aquel sitio múltiples cuidados.

Cuestión resuelta.
TÁNGER. (Viernes, noche.) Se ha zanjado amistosamente la reclamación de un mojalata francés en Alcázar, motivada por la supuesta ocupación de una heredad suya para la instalación de la telegrafía sin hilos. Se ha probado que estaba falta de fundamento esa queja, pues dicho terreno había sido cedido por el agente consular de Inglaterra en nombre y con el consentimiento de los propietarios a quienes pertenece, habiéndolo manifestado así el Sr. Gallego al Sr. Boisset.

El servicio postal.
TÁNGER. (Viernes, noche.) Cada día es más voluminoso el correo que se envía desde esta ciudad para Larache y Alcázar. La Administración española ha duplicado

el número de peatones para la conducción de la correspondencia a dichos puntos, y también utiliza barcos con el mismo objeto.

A la actividad del personal se debe la buena marcha del servicio.

Noticia desmentida.
TÁNGER. (Viernes, noche.) No es cierto, como dice *La Dépêche Marocaine*, que haya sido relevado de su cargo el kaid del tabor de Policía exterior de Casablanca.

INTERINO. Desde Ceuta DE NUESTRO CORRESPONSAL

El crimen de un asistente.
CEUTA. (Viernes, tarde.) Ha regresado de Tetuán el médico militar Sr. Alavedra, después de practicar una cura a la hija del administrador del tabor de Policía y a muchísimos moros, todo ello desinteresadamente.

—A las dos de la madrugada, en los pabellones del regimiento del Serrallo, se ha registrado un suceso emocionante. Federico Arsenio Vicar, natural de Albat (Valencia), asistente del teniente coronel Cayuela, que dormía en un cuarto de la azotea, se presentó en el pabellón de su jefe para quejarse de haber sido agredido por otro ordenanza del mismo jefe, llamado Miguel Plata Montoya, natural de Andújar (Jaén).

Arsenio sufría una gran hemorragia de una herida que presentaba en un brazo y otra en un costado. Dijo que, sin mediar cuestión alguna, su compañero, que dormía en su misma habitación, le hirió con un cuchillo de cocina. Cuando se disponía el médico del regimiento, Sr. Morales, a curarle, el portero avisó que el agresor acababa de suicidarse.

En efecto, cuando acudieron a ver lo ocurrido, vieron a Montoya exánime en el suelo, con una profunda herida en el cuello. Tanto el herido, como el agresor y suicida, eran de intachables antecedentes.

Montoya servía hace tres años al teniente coronel. Anoche estuvieron ambos asistentes paseando juntos y Arsenio convidó a su agresor. El suceso ha causado gran sensación.

Drama pasional.

CEUTA. (Viernes, noche.) Moros que acaban de llegar de Tetuán me dicen que en la kabila de Behosmar, cercana a aquella plaza, un kabileño rico quequeraba a una guapísima vecina mora. Esta negábase a las pretensiones amorosas del galán, y viendo la insistencia con que la asediaba, comunicó al inflamado Don Juan que iba a enterar a su marido de lo que ocurría.

Ante la amenaza de la joven, huyó el pretendiente impertinente. Al amanecer del jueves último, cuando salía el marido a cuidar su ganado encontró al pretendiente, y éste, recordando la amenaza de la esposa fiel y queriendo dominarla cuando no tuviese amparo alguno, asesinó al marido.

Como viese la esposa que su marido tardaba en regresar a casa, y presintiendo una desgracia, salió al campo para informarse, encontrándose con el cadáver del esposo. Cargó el cadáver a costas y marchó al aduar próximo, mostrándolo a los vecinos, quienes, indignadísimos por el crimen, nombraron una Comisión que fuera a Tetuán a pedir al bajá el castigo inmediato del asesino.

El bajá, en vez de atender las justas quejas de los kabileños de Behosmar, impuso una multa de 200 duros, multa que habían de pagar todos los kabileños, por haber permitido que se cometiese un crimen en su aduar, y amenazándolos además con mandar tropas para castigarlos, en caso de negarse al pago de la multa impuesta.

Al regreso de la Comisión a la kabila estalló la indignación, y la mayoría de los vecinos opinaban que debía resistirse a la fuerza, caso de que ésta fuese enviada. En vista de esta actitud, los más ancianos de la kabila aconsejaron que marchase otra Comisión a la plaza para arreglar el asunto. Así se hizo, marchando a Tetuán treinta kabileños, exponiendo los hechos al consúl de España, pidiendo la protección española. Decían que España siempre fué buena y justiciera con los moros, y que no los abandonaría en esta ocasión.

El consúl español envió una carta al bajá el Bujari, reclamando evitara la rebelión de los kabileños, pues la conducta seguida con ellos era injusta. Añadía que caso de que el bajá no hiciese caso de la indicación, daría cuenta al Maghzen.

El bajá atendió la reclamación del consúl, perdonando la multa.

Al enterarse los kabileños, a las puertas del Consulado prorrumperon en vivas a España, mostrándose muy reconocidos a las gestiones del consúl.

Cuando llegaron al aduar el asesino había huido, teniendo un linchamiento.

El gobernador eclesiástico.
Ha regresado a esta plaza, después de asistir al Congreso Eucarístico de Madrid, el gobernador eclesiástico de esta diócesis, D. Eugenio Makoron.

Los penados.
La Junta del Patronato del Consejo de disciplina ha celebrado hoy una reunión de tres horas, acordando cerrar completamente la propuesta al Gobierno para la concesión del

estado de libertos a los confinados que se hallan en cuarto período.

Han sido propuestos, en total, trescientos ochenta y cuatro, que han observado una conducta inmejorable y que no han sufrido ningún correctivo durante su permanencia en el penal.

Acordóse, además, no proponer alguna concesión de estado de libertos para ningún individuo que se halle en el tercer período. Estos últimos serán repartidos inmediatamente entre los diversos presidios de la Península.

La primera expedición de penados saldrá el 11 del actual, destinada al presidio de Cartagena, en el vapor *Apóstol*.

Exámenes de árabe.
Se han verificado los exámenes de árabe, habiéndose presentado treinta y dos alumnos de primero y segundo curso.

ESCAURIAZA. Informaciones extranjeras

Francia y Alemania.
Es un detalle aclaratorio de la actitud que puedan adoptar las potencias, la siguiente nota que publicó *La Epoca* el día 23 de abril último:

«*L'Echo de Paris* comenta un artículo de la *Gaceta Nacional* alemana, en el que existe un párrafo relativo a España, que ya adelantó el telegrafo, pero que conviene, por su interés, reproducir textualmente. Dice así:

«Señores permitido indicar hoy que Francia no llegará a un fin feliz en sus empresas marroquíes, y a un resultado satisfactorio para la paz de Europa, si no respeta los grandes y legítimos intereses de España, así como la libertad de acción económica, sin trabas para los demás pueblos interesados en Marruecos.»

Tanta importancia concede *L'Echo de Paris* al anterior párrafo, que lo subraya en su totalidad, diciendo después, al comentarlo, que se notan algunas obscuridades y algunos equívocos, pero que parece deducirse el siguiente programa: «división de Marruecos en dos esferas de influencia, española y francesa; libertad económica para todos; compromiso de Francia de no emplear tropas marroquíes en una guerra en Europa.» Y cierra el comentario diciendo: «Se podría discutir sobre este programa.»

Le Figaro comenta también el anterior párrafo del artículo de la *Gaceta Nacional*, de Alemania; pero pareciéndole mejor que a *L'Echo de Paris*. He aquí el final del comentario:

«Alemania nos pide respetar la esfera de influencia española y comprometernos solemnemente a la conservación de la puerta abierta en Marruecos; en cambio estaría dispuesta, a lo que parece, a reconocer sin oposición, y bajo ciertas garantías, la esfera de influencia francesa en el resto de Marruecos. Hay aquí un punto de vista que parece nuevo, y que puede ser satisfactorio si viene de Corfú, y no oculta, por consiguiente, otra intención.»

Satisfacción.
BERLIN. Han sido bien acogidas en los Centros gubernamentales las declaraciones que hizo ayer en la Cámara de los Comunes el jefe del Gobierno inglés, y en las cuales se quiere ver aquí que Mr. Asquith hizo constar ha surgido en Marruecos una nueva situación, creada, no tan sólo por el envío del *Panther* a Agadir, sino también por los últimos sucesos.

Opínase en dichos Centros que es natural el especial interés de Inglaterra en la cuestión marroquí.

Movimiento diplomático.
PARIS. El embajador de Francia en Berlín, M. Cambon, saldrá esta noche para aquella capital.

Dicho diplomático celebró esta mañana una conferencia con M. Caillaux y tendrá otra esta tarde con M. de Selves.

El presidente del Consejo ha recibido esta mañana a El-Mokri.

La Prensa alemana.
BERLIN. La Prensa juzga de distinto modo las manifestaciones hechas en la Cámara de los Comunes, por sir Asquith.

La «Gaceta de la Cruz» y «Reichsbote» se muestran satisfechos. «Lokal Anzeiger» opina que el Gobierno inglés atribuye el cambio operado en la cuestión de Marruecos a las intervenciones de Francia y España, lo mismo que al envío del cañonero «Panther» a Agadir, deduciendo que Inglaterra no quiere la política de alianza.

La «Gaceta de Wos», el «Deutsche Tages Zeitung» y el «Germania», hacen resaltar, por el contrario, que persisten los acuerdos entre Francia e Inglaterra.

«Journal des Débats».
PARIS. Estima el *Journal des Débats* que las declaraciones del jefe del Gobierno inglés demuestran que el acto realizado por Alemania en Agadir ha vuelto a colocar la cuestión de Marruecos en el terreno internacional.

«Le Temps».
PARIS. Dice *Le Temps* que Francia debe recordar a Europa que las negociaciones referentes a Marruecos no pueden iniciarse antes de invitarse al Sultán a formular su opinión.

Gestiones rusas.
BERLIN. Dice «Die Kölnische Zeitung», que el embajador de Rusia ha sido encargado de informarse amistosamente de las miras de Alemania y que parece que tuvo una larga entrevista con Mr. Kiderlen acerca de Marruecos.

CRONICAS ARGENTINAS

(DE NUESTRO REDACTOR)

El día del Corpus.—Abuso de conferencismo. Agasajos a López Silva.—La resurrección de Lobo.—Ecos teatrales.

Hoy, día del Corpus, uno de los tres jueves del año que, según nuestro antiguo adagio, relucen más que el sol, ha amanecido esta gran ciudad envuelta en densa niebla, que, al disiparse, ha dejado para todo el día un ambiente húmedo, pegajoso y desagradable, que recuerda a los que han vivido cerca del Tamesis ese invierno inconfundible de la Gran Bretaña.

En la iglesia matriz (Catedral) se ha entonado un *Te Deum*, con asistencia del Presidente de la República, doctor Sáenz Peña, y una procesión, en la que figuraban un par de docenas de fieles, ha recorrido las naves del templo. Eso ha sido todo.

El pueblo porteño, esta tarde, al ver cerrado el comercio, se ha apercebido de que hoy celebra el orbe católico una de las mayores festividades.

Hace muy contados días, un periódico titulado *Ultima Hora*, que escriben varios chispeantes cronistas, de cuyas plumas brota a raudales la fina sátira, felicitaban con efusión a Felipe Trigo por haberse negado a colocar en Buenos Aires unas cuantas conferencias.

Y realmente tienen razón los bonaerenses para alegrarse de este nobilísimo propósito del autor de *Las ingenuas*, porque ¡han sido víctimas de tantos conferenciantes alevosos! Han soportado tantas disertaciones de intelectuales, *soi disant*, venidos de Europa para contarles que Cristóbal Colón descubrió América ó que la Argentina fué un día colonia española... que, realmente, el anuncio de esas peroraciones les infunde verdadero pánico.

Y no se crea por esto que el carácter expansivo y francamente hospitalario de los hijos de esta tierra ha variado, que ahora, como antes, acogen al extranjero con los brazos abiertos, y buena prueba de ello son las extraordinarias manifestaciones de afecto y simpatía que lleva recibidas nuestro castizo poeta D. José López Silva en el corto número de horas que lleva en Buenos Aires. Entre estos obsequios figura un banquete celebrado anoche. Asistieron a él literatos, actores, periodistas, miembros prestigiosos de la colonia española y, en una palabra, lo más florido de la intelectualidad argentina.

García Velloso, en nombre de la Sociedad de Autores, ofreció la fiesta al popularísimo autor de *Las bravatas*; Felipe Sassone leyó unos sonetos bellísimos; Nemesio Trejo, el muy aplaudido sainetero, ofreció a la concurrencia las primicias de unas décimas muy inspiradas, rebosantes de afecto fraternal para su colega López Silva; Carlos Pacheco, el cronista de teatros de *La Razón*, pronunció un notable y saladísimo brindis en criollo puro, y, por fin, nuestro poeta, emocionadísimo, dió lectura a la siguiente composición, que fué acogida con aplausos estruendosísimos:

BRINDIS... O LO QUE SEA...

Al cruzar decidido
los anchos mares,
y al contemplar del Plata
los esplendores,
recordaba con pena
mi Manzanares...
¡El pobrecito río
de mis amores!
Junto a él nació la musa
cascabelera,
que inspiró mis romances:
la dulce musa
que fué pasado el tiempo
mi compañera,
y que me dió más chicos
que hay en la Inclusa.
Sin grandes ambiciones
viví tranquilo:
no dejé estas patillas
de bandolero,
y entre golfos y chulos
formé mi estilo
y me hice un nombre a costa
de su salero.
Cuando salí de España
triste y mohíno
y vi que se picaba
la mar «indina»,
me dije: —¡Yo la entrego
por el camín!
¡Ay, chulo! tú no llegas
a la Argentina!
Mas llegué, y de que espere
días dichosos
en esta hermosa tierra,
no tengo dudas,
que he dado con amigos
muy carifiosos
y he visto unas mujeres...
¡¡che, macanudas!!
Yo no acierto a explicarme
lo que me pasa;
no sé qué me sucede;
no sé qué siento,
que estoy entre vosotros
como en mi casa,
y lejos de los míos
estoy contento.
El amor a mi Patria
no languidece;
pero hay en esta tierra
tal simpatía,

que miro vuestras caras
y me parece
que hace ya mucho tiempo
que os conocía.
Para daros las gracias
alzo mi copa;
pero, al brindar, el llanto
mi rostro baña.
¡Este dolor que siento
es por «mi tropa»!...
¡Lágrimas que a mis ojos
llegan de España!
Perdonadme que turbe
vuestra alegría
y que amargue esta fiesta
que me estáis dando;
pero quiero ofrecer
el alma mía,
¡y el alma es de mis hijos,
que están llorando!

Para formarse idea de la grandiosidad de la fiesta de anoche, basta leer lo que con referencia a ella dice la Prensa. Uno de sus más importantes órganos escribe lo que sigue: «Ni a Jacinto Benavente, príncipe de la literatura teatral española, ni a D. Santiago Rusiñol, admirable artista de noble corazón y alma sencilla, ni a Eduardo Zamacois, exquisito cincelador de psicologías femeninas, se les ha tributado el homenaje entusiasta y rápido—esperado todavía por Felipe Trigo—de que ha sido objeto el popular autor de *La Revoltosa* y director de una compañía teatral que en breve actuará entre nosotros.»

Días atrás la colonia española quedó admirada ante una noticia telegráfica publicada por un periódico de Buenos Aires.

Decía un telegrama de Madrid, que en dicho diario aparecía en puesto preferente, que «conduciendo tropas de desembarco, había llegado a las costas de África el crucero *Cataluña*, al mando del almirante Lobo.»

La temporada teatral sigue animadísima. En el teatro Colón se prepara el estreno de la ópera de Puccini *La fanciulla del West*, y entre tanto en *Lucia, Sonámbula, Rigoletto, Manon, Tannhäuser* y *Mefistófeles* alcanzan grandes éxitos la Barriosos, la Pasini, Bonici, Tita Rufo, Constantino, De Angelis y los demás *divas y divos* que forman el notable elenco del primer teatro de Buenos Aires.

En el Coliseo acaba esta semana su lucrativa campaña la compañía que dirige el propio Mascagni, cuyos triunfos en *Isabeau, Iris, Cavalleria rusticana* y *Guglielmo Rattichiff* dejarán aquí imperecedero recuerdo.

En estos últimos días Borrás ha reprisado algunas obras de las de su personalísimo repertorio; ha sido ovacionado grandemente en *La carcajada*, y para aumentar la variedad del cartel del teatro Victoria ha anunciado la comedia de Marquina *En Flandes se ha puesto el sol*.

Tallavi y la Planas siguen cultivando con gran éxito el teatro de Benavente y de los Quintero, alternando con alguna comedia vovilleca.

En el estreno de *El capitán Fracasa*, que anoche tuvo lugar en el teatro Buenos Aires, alcanzaron un gran triunfo Villagómez y la Ferri. Tienen en ensayo *La cena de las burles*.

Por su parte Tirso Escudero, dando una gran variedad al programa del aristocrático teatro Odeón, cuenta los llenos por funciones. Tiene anunciado para el sábado 17 el estreno de la comedia francesa *El príncipe consorte*.

Las dos compañías españolas de género chico que aquí actúan, Carreras y Palmada, no hacen labor digna de mencionarse. La primera ha estrenado *Sangre y arena* y la segunda *Mari-Nieves*. Se dice que una y otra van a ser reforzadas con nuevos elementos, lo cual es más necesario para evitarse los continuados fracasos que vienen sufriendo.

ENRIQUE FERRE.
Buenos Aires, junio.

EN CANETE LA REAL

CAPTURA DE UN BANDIDO

Lucha con la benemérita.
MALAGA. (Viernes, noche.) En el pueblo de Cañete la Real encontró la Guardia Civil al bandolero Antonio Fernández Roura, alias *El Tato*.

Hace meses que venía saqueando a cortijos y traginantes. Al verse descubierto por la benemérita se dió a la fuga; pero como los guardias le iban a los alcances, hizo armas contra ellos.

Milagrosamente resultaron ilesos los de la benemérita.

Cuando Antonio Fernández llegaba a las primeras estribaciones de la sierra, le alcanzó uno de los disparos hechos por la Guardia Civil.

El proyectil se le alojó en el omoplato. A los pocos momentos fué capturado el bandolero herido.

Le fueron ocupados dos pistolones y un enorme cuchillo.

También llevaba 135 pesetas. Ingresó en la enfermería de la cárcel de Cañete la Real.

El Tato se lanzó al bandillaje en febrero último.

Por entonces asesinó a una mujer llamada Carmen Padilla Sánchez, vecina de Olvera, provincia de Cádiz.

Este diario
no pertenece
al Trust

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

DETALLES DE UN ALZAMIENTO

La dictadura paraguaya ha terminado muy mal

Jara en la cárcel.

BUENOS AIRES. Llegan nuevas y curiosas noticias de lo ocurrido en el Paraguay días pasados, y de que ya adelantamos los primeros informes.

El coronel Jara, dictador de la República, persona aquí conocida, ha sido vencido y preso por sus antiguos partidarios.

Jara fue nombrado hace tiempo por el Presidente del Paraguay ministro de la Guerra. Deseoso de alcanzar más altos puestos en su nación, púsose de acuerdo con varios compañeros de armas.

Estos le dijeron que entre los soldados de la guarnición de la capital había hondo descontento, porque se había dispuesto que todos se calzaran en lo sucesivo.

Los soldados paraguayos son enemigos de zapatos y alpargatas.

Se los ponen en las grandes solemnidades; pero no quieren usarlos ordinariamente.

Jara excitó este descontento, aprovechó de él y logró que la guarnición de la capital del Paraguay se manifestara dispuesta a seguirle.

Y un día amotinó, declaróse dictador, y el Presidente de la República y los demás ministros dimitieron, convencidos de que toda resistencia era imposible.

Jara hizo dueño de la situación; pero su dictadura, efímera, ha terminado desastrosamente.

Los vencidos en la capital organizaron en las departamentos paraguayos la resistencia. Desde el golpe de Estado, Paraguay no ha tenido un momento de tranquilidad.

Se han sucedido las sublevaciones, y en vano Jara salía todas las semanas a campaña al frente de su ejército.

Batía a los rebeldes y regresaba victorioso; pero a los pocos días le llegaban noticias de otra sublevación.

Semejante estado de cosas determinó una paralización absoluta del comercio.

Los habitantes de la Asunción no ocultaban su disgusto.

Jara, comprendiendo que su dictadura corría peligro, aumentó sus rigores. Pero sólo consiguió con ello que creciese el número de sus enemigos.

Los partidarios de la legalidad, convencidos de que las revoluciones departamentales no podían tener éxito, organizaron una conspiración en la misma capital del Paraguay.

Sabedores de que entre la oficialidad había muchos que no aprobaban los actos de Jara, les excitaron a sublevarse.

Bien pronto los descontentos fueron más que los leales al dictador.

Celebráronse varias reuniones clandestinas, y quedó decidido sublevarse contra Jara.

Dada la señal, los oficiales comprometidos desarmaron y encerraron a los adictos, arrojaron a las tropas y éstas prometieron secundarles.

En un momento quedaron ocupados el Cabildo, la Casa de Gobierno y demás edificios públicos.

Jara, sorprendido en sus habitaciones, fue preso, sin que pudiera oponer resistencia.

Muchos hombres del pueblo se unieron a los victoriosos oficiales.

Estos deliberaron acerca de lo que debían hacer con Jara.

Algunos querían que muriese. La mayoría decidió por la destitución y el encarcelamiento indefinido.

Jara firmó un documento en que renunciaba a la dictadura.

Restauró la legalidad, ocupó la presidencia de la República el presidente de la Cámara de Diputados.

Reina absoluta tranquilidad en la Asunción.

Dícese que el nuevo Gobierno va a convocar elecciones generales.

UN CONFLICTO COMERCIAL

Los yanquis no compran té y los chinos están furiosos

Negociaciones.

SHANGHAI. Reina profunda indignación entre los exportadores de té verde, porque el Gobierno yanqui ha prohibido la entrada en su territorio de dicho producto chino.

Las causas de esta prohibición han sido las quejas continuadas de los comerciantes yanquis.

Estos decían que los chinos que se dedican al comercio de té verde tienen éste con materias colorantes, nocivas para la salud pública.

Comprobaron muchos casos de intoxicación producidos por infusiones de té verde.

Reclamó el Gobierno yanqui al del Celeste Imperio, y éste contestó que no podía hacer nada, porque no existía en la legislación china ley alguna sobre el asunto.

Los yanquis entonces amenazaron al Gobierno de Pekín con prohibir las importaciones de té verde si no garantizaba la pureza de los té de este año.

Dijéronle que todo importador norteamericano que se quejase con fundamento de que sus té habían sido teñidos en China con materias colorantes tendría derecho a una indemnización prudencial.

El Gobierno chino negóse a ello, sin duda porque no tiene confianza en la honradez comercial de los exportadores.

En vista de ello, este año los yanquis no comprarán té verde de la China.

En los almacenes de Shanghai se amontonan las cajas.

Parece que los exportadores, temiendo perder el mercado, habían escogido cuidadosamente el té destinado a los yanquis.

Aseguran que es excelente, y se lamentan de los enormes perjuicios que les ocasiona la actitud de Taft y de sus ministros.

Ultimamente, el Gobierno chino ha asegurado al yanqui que el año próximo garantizará la pureza de los té verdes.

Al efecto, perseguirá terriblemente a los que usen materias colorantes, sean o no nocivas a la salud pública.

Pero mientras, se arruinan las Casas exportadoras y reina extraordinario malestar entre los millones de familias que viven del cultivo del té en las provincias chinas y de su venta en los puertos comerciales.

EMPRESA GIGANTESCA

Quieren constituir el trust mundial del acero

Una Conferencia.

BRUSELAS. Ha comenzado sus sesiones la Conferencia internacional de industriales explotadores de fundiciones y manufacturas de hierro y acero.

Dicha Conferencia es un suceso económico de gran importancia.

Se trata de una iniciativa tomada por los grandes industriales metalúrgicos de los Estados Unidos.

Estos quieren constituir el trust mundial del acero.

La primera sesión de la Conferencia se ha celebrado, presidiendo el director del Instituto americano del acero, el juez Gary.

Han acudido a la Conferencia casi todos los grandes metalúrgicos yanquis, y entre ellos el más importante, Mr. Carlos Schwab, cuyas fundiciones son verdaderamente gigantes.

Asisten a las sesiones delegados de diez países, y entre ellos de Austria, Inglaterra, Alemania, España, Rusia, Italia, Francia y Bélgica.

Todos ellos recibirán mandatos expresos, y su intervención en los debates será, en cierto modo, decisiva.

El juez Gary, en su discurso, dijo que es urgente se constituya lo antes posible el trust mundial del acero.

Explicó a grandes rasgos el estado presente de la industria metalúrgica, y aseguró que dicho estado exige una inteligencia internacional, pactada sobre bases sólidas y precisas.

Luego hablaron, en términos análogos exponiendo datos nuevos y observaciones propias, el barón de Badenhausen, representante de la Casa Krupp y delegado de Alemania, los delegados de Inglaterra Sir Bell y Sir Randall, el delegado austriaco Kestrauch, M. Dieux, representante de Francia, y M. Greiner, delegado de Bélgica y director de las fundiciones Cockerill.

Quedó convenido en principio que se llegase a una inteligencia internacional.

Crearás un Comité central y una oficina.

En la segunda sesión de la Conferencia, nombróse una Comisión que redactará los estatutos por que ha de regirse el nuevo organismo.

El proyecto que redacta será sometido a la aprobación de una nueva Conferencia internacional que celebrárase en breve.

Todos los periódicos belgas dan gran importancia al asunto, porque entienden que, de los trabajos actuales, puede resultar una modificación de trascendencia en la industria metalúrgica, tan adelantada y considerable en muchas naciones.

MISCELANEA

El «Reina María Cristina».

VERACRUZ. Hoy ha llegado a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Reina María Cristina, procedente de la Habana.

Funerales del Sr. Ojeda.

ROMA. En la iglesia española de Montserrat se han celebrado solemnes funerales por el que fué embajador de España cerca del Vaticano, Sr. Ojeda.

Asistían al acto el subsecretario de Estado del Vaticano, Sr. Merry del Val; el cardenal Lorenzetti, varios prelados, el Embajador de España cerca del Quirinal, el encargado de Negocios de España cerca del Vaticano, el personal de ambas Embajadas, los Cuerpos diplomáticos acreditados cerca de la Santa Sede, el Cuerpo Consular y numerosas personalidades españolas.

La reposición de los ferroviarios.

PARIS. En la Cámara de Diputados se ha discutido esta tarde la cuestión de la reposición en sus cargos y funciones de los ferroviarios que fueron destituidos con motivo de la última huelga.

Púsose a votación una orden del día aprobando las declaraciones del Gobierno sobre el asunto, quedando aprobada por 361 votos contra 81.

Lo que dicen de Lisboa.

LONDRES. Telegrafían de Lisboa a los periódicos ingleses diciendo que D. Manuel y D. Miguel, pretendientes al trono portugués, se han unido para restablecer la Monarquía en Portugal.

Añaden estos despachos que los monarcas brasileños han abierto un crédito de 25 millones para comprar un crucero.

Nuestros Servicios de Turismo y Viajes

VIAJES A PARÍS

La estación es muy propicia para hacer un viaje a París y pasar en esta gran ciudad algunos días agradabilísimos.

Para llevarlo a cabo se ofrecen al viajero las siguientes fáciles y cómodas combinaciones:

A) Tren de lujo sudexpreso, compuesto exclusivamente de coches-camas, coches-salones y coches-restaurant.

Pueden utilizarlo los viajeros de primera clase mediante el pago de un suplemento (39,60 pesetas por el trayecto de Madrid a Hendaya, y 15,60, por el de Hendaya a París).

Salida de Madrid, a las ocho de la noche, y llegada a París (estación del Quai d'Orsay), a las nueve y treinta y tres de la noche.

B) Tren rápido. Suplemento de 7,85 en primera clase de Madrid a Hendaya. Vagón restaurant entre Madrid y Alsasua. Se compone, en Francia, de coches de primera y segunda, corridos, con *couchettes*. Vagón restaurant de Tours a París.

Salida de Madrid a las nueve y quince de la mañana, y llegada a París (Quai d'Orsay), a las doce y cinco de la tarde.

Preios de los billetes de Madrid a París

Billetes directos.

SENCILLOS			IDA Y VUELTA Individuales		
1.ª	2.ª	3.ª	1.ª	2.ª	3.ª
163,70	117,40	73,75	281,00	166,15	101,60

La validez de los billetes de ida y vuelta será de treinta días, y dan derecho a detenerse en las estaciones del trayecto. Pueden ser prorrogados mediante el pago de un suplemento.

Hay billetes de ida y vuelta, de familias, con reducción del 20 al 40 por 100, según el número de personas. Su validez es de cuarenta días, y puede ser prorrogada mediante suplemento. También dan derecho a detenerse en el tránsito.

Los bagajes deberán ser facturados directamente.

Aquellas personas que deseen más detalles sobre estas combinaciones pueden pedirnoslos, y se los daremos con mucho gusto.

Tribunales

Horrible tragedia familiar.

BERLIN. Un telegrama de Francfort da cuenta de un terrible suceso que acaba de desarrollarse en los alrededores de aquella ciudad.

El obrero Treiber, «chauffeur» de profesión, era hasta hace poco tiempo un hombre completamente dichoso y todo le sonreía en su hogar, donde vivía constantemente entre las caricias de su mujer y las de sus hijos.

Pero hace algunos meses recibió Treiber un anuncio, en el cual se delataba la infidelidad de su mujer, y desde entonces su felicidad desapareció para siempre.

Dedicóse a espiar los menores pasos de su consorte y empezó a fijarse en varios detalles, que antes le pasaban inadvertidos y que ahora le inclinaban a sospechar que el anónimo no era una infame calumnia, sino una dolorosa realidad.

Según todas las probabilidades, los amores adúlteros de su mujer habían comenzado durante una temporada que él había pasado recientemente en Berlín. Sin embargo, Treiber, ofuscado por los celos, se obstinó en creer que el delito databa de fecha muy anterior y empezó a tratar de pronto a sus hijos con marcado desvío.

Siempre en acecho, pudo al fin conseguir la prueba material de que su esposa le engañaba. Por la noche, después de cenar, a las horas que solía pasar fuera de casa con los amigos, en vez de dirigirse a la cervicería, se quedó de centinela frente a su domicilio y no tardó en ver salir a su mujer. La siguió, la vio reunirse con su amante y fué testigo de cómo entraban juntos en una casa de los alrededores de Francfort.

Treiber, en vez de subir detrás de los culpables, regresó a su hogar, donde sus cinco niños, el mayor de doce años, estaban tranquilamente entregados al sueño.

Armóse con un cuchillo de cocina y entró en las habitaciones de sus hijos, despertándoles con furia y amenazándoles de muerte.

Los dos niños mayores, varón y hembra, consiguieron defenderse y ganar la escalera, refugiándose en una casa de la vecindad.

Las otras tres infelices criaturas fueron inofensivamente asesinadas.

Detenido el criminal, ha alegado en su descargo que estaba completamente embriagado al cometer su salvaje delito. Sin embargo, no le ha sido posible demostrarlo.

La indignación pública ante este caso de barbarie es grandísima, y el proceso despierta extraordinario interés.

Vitriolada por delegación.

PARIS. Ante la Audiencia de Orleans ha comenzado la vista de un proceso curioso, y que ha interesado al público grandemente.

He aquí los antecedentes de la causa: El panadero Gazard, establecido en Mont-

gis, se casó hace seis años con una hermosa joven de Gien, y fué muy desgraciado en su matrimonio desde el primer día.

La esposa era de una frivolidad y de una coquetería intolerables.

No tardó Gazard en tener motivos de estar celoso, y desde entonces la vida conyugal era un infierno.

Las disputas, y aun los golpes, menudeaban en el matrimonio.

Gazard, sin embargo, por amor a su único hijo, se resistió a separarse de su mujer.

No así la esposa, que presentó la demanda de divorcio, fundándose en malos tratos, y consiguió ser depositada, por mandamiento judicial, en casa de su madre, en Gien.

El niño quedó al cuidado del padre, pero comprometiéndose éste a que hiciera una visita a la madre a principios de cada mes.

Un día, hace un año, la madre llevó al chiquillo a la estación, donde le entregó a una amiga suya para que lo llevara a Montargis.

Ya al ir a la estación había creído observar la esposa de Gazard, que la seguían dos sujetos sospechosos y, cuando regresaba al pueblo, vió que uno de éstos se despedía del otro y se adelantaba para acercarse a ella.

Extrañada ante esta maniobra, la bella panadera se detuvo y preguntó al desconocido qué deseaba de ella. Pero, antes de terminarse la pregunta, el interpelado había sacado del bolsillo un frasco de vitriolo, arrojando el contenido al rostro de la hermosa, que quedó horriblemente abrasada y desfigurada.

Apenas fué conducida al hospital y acudió el juez a tomarle declaración, la víctima no tardó en atribuir la responsabilidad del delito a su esposo. Este fué detenido y acabó por confesar.

Los procesados son tres: el panadero Gazard, un joven llamado Richoux, autor material del delito, y otro individuo apellidado Bret, que fué quien aconsejó al primero y le puso en relación con el que ha perpetrado el crimen.

Richoux se comprometió a la comisión del delito mediante la entrega de la pequeña cantidad de cien francos.

El abogado de la mujer pide, en el orden civil, una indemnización de 40.000 francos.

La primera sesión de la vista del proceso ha sido interesantísima, acudiendo a ella muy numeroso público.

Gazard ha declarado que amaba tiernamente a su mujer y que no le movió otro propósito que el de desfigurarle el rostro para que así perdiera las armas de la hermosura y tuviera que renunciar a los galanteos.

Estas palabras del acusado fueron acogidas con formidables protestas.

La coquetería de la mujer quedará demostrada por la declaración de muchos testigos, pero esto no impide que la excitación pública sea enorme contra el marido vitriolero y sus compañeros de delito.

La sentencia.

PARIS. La vista del proceso ha terminado muy pronto, y el Jurado ha dictado inmediatamente veredicto de culpabilidad.

En su virtud, el Tribunal ha dictado sentencia.

Richoux ha sido condenado a cinco años de reclusión.

Gazard ha sido sentenciado también a cinco años de prisión.

En cuanto a Bret, se le ha considerado sin discernimiento, por sus pocos años, y se ha dispuesto que ingrese en un correccional hasta que cumpla la mayor edad.

En la parte civil, los tres procesados han sido sentenciados a pagar solidariamente a la esposa de Gazard la cantidad de 10.000 francos.

EN UN BALNEARIO

Un cerrajero intentó matar a un cardenal

A la cárcel.

VIENA. En el balneario de Balatonfured, cerca del lago famoso del mismo nombre, ha ocurrido un suceso que es objeto de todas las conversaciones.

Hace algunos días llegó a dicho balneario, para pasar en él una temporada y tomar las aguas, su eminencia Vaszary, cardenal primado de Hungría.

Ayer, cuando tomaba un baño en uno de los cuartos destinados al efecto, un individuo precipitose sobre él, cogiéndole del cuello e intentó clavarle un puñal en un costado.

El cardenal, hombre robusto, defendióse, luchó con su agresor, dió voces y pudo evitar la muerte.

Acudieron los bañeros, que sujetaron al criminal y le quitaron el arma.

Conducido a la presencia del director del balneario, éste reconoció en el agresor del primado de Hungría a un cerrajero que había encargado de diversos trabajos de poca importancia.

Interrogado el artesano, dijo que si había pretendido matar a su eminencia había sido porque sus ideas le inclinaban a ello imperiosamente.

—El cardenal representa lo que yo aborrezco—dijo.—Y por eso he querido matarle.

«Si no hubiesen acudido los bañeros, lo habría conseguido, porque yo era más fuerte que él.»

«No le conocí. Por la mañana vine al balneario para trabajar en lo que me habían mandado.

Dos médicos que han reconocido al cerrajero dicen que éste es un hombre anormal.

Su cabeza no funciona bien y con frecuencia demuestra ser atacado de excitaciones nerviosas.

Le han metido en la cárcel, no obstante. Su eminencia es felicísimo, por haber escapado ileso de tan grave peligro.

EL CIRCUITO EUROPEO

Otras llegadas.—La clasificación, PARIS. Aerodromo de Vincennes.

El aviador Renaux, que ha hecho toda el circuito con el pasajero Sr. Senouque a bordo de su biplano, llega sin novedad a las diez y veinticinco minutos; después Kimmerling, cuyo retraso obedece al accidente de que fué víctima a poco de salir de Calais.

Hasta ahora, la clasificación final de los competidores del raid se establece como sigue:

- 1.º Beaumont.
- 2.º Garros.
- 3.º Vidart.

Aterrizaje de Vedrines. PARIS. El aviador Vedrines ha aterrizado en Buc, procedente del aerodromo de Calais.

EL TEATRO EN EL EXTRANJERO

ORAN. En vista del éxito universal que ha tenido la notable compañía española de ópera y zarzuela que actúa en el Teatro-Circo de aquella populosa capital, bajo la experta dirección del ovacionado tenor dramático don Francisco P. Ríos, por petición del público en general, y a reiterados ruegos de la Empresa, ha decidido prorrogar por una quincena más las notables funciones líricodramáticas que allí vienen representando sin interrupción y con aplauso y aceptación, en lauro también, del arte español.

Así lo manifiesta, sin excepción, toda la Prensa, tanto francesa como española de Orán.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y abonados, es el único periódico de España que publica

OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

AVISOS ÚTILES

El RHM es el mejor digestivo.

LA NEGRITA

Los estados de debilidad

acompañados de disgustos de la vida y del trabajo, deben ser combatidos energicamente. Les son la palidez, anemia y la insoportable nerviosidad de las señoras. Cuidarse, sin embargo, de no abrumar más el organismo debilitado, con albúminas naturales, como las contenidas en las comidas usuales o en las demás

reconstituyentes, pues solamente se logra con esto empeorar el estado. La universalmente conocida SOMATOSE contiene, por el contrario, albúmina en una fase adelantada de digestión, y descarga, por consiguiente, al organismo del complicado proceso de la digestión y consigue, por su uso continuado, restablecer el equilibrio y la lozanía de la salud.

Para las mujeres hay especialmente la nueva forma terminada en el comercio, la Ferrilose (Somatose líquida ferruginosa), la que les ayuda a curar su estado, pues a los conocidos efectos de la Somatose se asocian los del hierro en combinación orgánica, los cuales se traducen por aumento en la cifra de glóbulos rojos y en la proporción de hemoglobina, sin causar el más mínimo efecto perjudicial sobre el estómago ni ennegrecer los dientes.

Para las mujeres hay especialmente la nueva forma terminada en el comercio, la Ferrilose (Somatose líquida ferruginosa), la que les ayuda a curar su estado, pues a los conocidos efectos de la Somatose se asocian los del hierro en combinación orgánica, los cuales se traducen por aumento en la cifra de glóbulos rojos y en la proporción de hemoglobina, sin causar el más mínimo efecto perjudicial sobre el estómago ni ennegrecer los dientes.

Para las mujeres hay especialmente la nueva forma terminada en el comercio, la Ferrilose (Somatose líquida ferruginosa), la que les ayuda a curar su estado, pues a los conocidos efectos de la Somatose se asocian los del hierro en combinación orgánica, los cuales se traducen por aumento en la cifra de glóbulos rojos y en la proporción de hemoglobina, sin causar el más mínimo efecto perjudicial sobre el estómago ni ennegrecer los dientes.

Para las mujeres hay especialmente la nueva forma terminada en el comercio, la Ferrilose (Somatose líquida ferruginosa), la que les ayuda a curar su estado, pues a los conocidos efectos de la Somatose se asocian los del hierro en combinación orgánica, los cuales se traducen por aumento en la cifra de glóbulos rojos y en la proporción de hemoglobina, sin causar el más mínimo efecto perjudicial sobre el estómago ni ennegrecer los dientes.

Pérez Molina Pulseras de pedida y botanadurías de brillantes. Carrera de San Jerónimo, 28. Tel.º 2.927. Precios como nadie.

BUENA MARCHA

El día 11 de junio último, y en su domicilio social, Jovellanos, núm. 5, la Sociedad anónima de seguros LA MUNDIAL celebró junta general ordinaria de accionistas para la aprobación de la Memoria, cuentas y balance del ejercicio de 1910.

En la Memoria, después de estudiar el progresivo desarrollo de los negocios de la Sociedad, dando detenidas explicaciones a los señores accionistas de cuanto se relaciona con la vida económica de LA MUNDIAL en el expresado ejercicio, se justifican las cifras que arroja el balance, que no pueden ser más satisfactorias, pues además de destinar cantidades de importancia para amortizaciones y constituir reservas que exceden de las estatutarias, se fija un dividendo activo de 8 por 100, libre de impuestos, como remuneración al capital, superior a la normal en los negocios industriales que, como el de LA MUNDIAL, cumpliendo todos sus compromisos y obligaciones, se desenvuelven en perfectas condiciones económicas.

La Junta aprobó por unanimidad Memoria, cuentas y balance, acordando constara en acta un expreso voto de gracias para el Consejo de Administración y el personal de la Sociedad por su brillante gestión, muy especialmente para el director gerente, D. Felipe Fernández, que con sus constantes esfuerzos y felices iniciativas ha contribuido eficazmente a colocar a LA MUNDIAL en el estado de prosperidad de que hoy disfruta esta entidad en el mundo de los negocios.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

VIAJE DE LA CORTE

El día en La Granja.—Honores de despedida.
SAN ILDEFONSO. (Viernes, noche.) Esta mañana, como de costumbre, se hizo el re-
cibo de guardias.

Cuando se estaba verificando la parada, sa-
lieron de Palacio a pie la Infanta María Lui-
sa con los Infantes D. Alfonso y doña Isabel.
La música de Covadonga rindió honores, to-
cando la marcha de Infantes.

Se dirigieron SS. AA. a Caballerizas para
tomar el automóvil y marchar a la estación
de Segovia con el Infante D. Carlos, con ob-
jeto de saludar a S. M. la Reina Cristina y
su paso para San Sebastián.

La Reina Victoria tampoco ha salido hoy
de Palacio.

S. M. el Rey regresará a la Granja a las
seis, para marchar con su augusta familia a
tomar el tren real en Segovia a las siete de
la tarde.

En la Granja despedirán a SS. MM. el go-
bernador militar de la plaza, las Comisiones
de organismos civiles, los jefes de Alabarde-
ros y el cabildo de la Colegiata.

Las fuerzas del regimiento de Infantería de
Covadonga formarán en la Alameda, desde
Palacio hasta la puerta de Segovia.

En la estación del ferrocarril de Segovia
esperarán a los Reyes el gobernador civil, el
gobernador militar, Comisiones de la Aca-
demia de Arteria y de los Centros militares y
civiles.

Rendirá honores a SS. MM. una compañía
con bandera y música.

Paso de la Reina madre.

VITORIA. (Viernes, noche.) Ha pasado el
tren real conduciendo a la Reina madre, a
quien acompañan la marquesa de Navarra
y el marqués de Aguilar de Campoo.

En la estación cumplimentaron a la augusta
dama el obispo y demás autoridades, y nu-
meroso público.

La señora del gobernador ofreció a la Reina
un hermoso ramo de flores.

Al ponerse en marcha el tren, la augusta
dama fué vitoreada con entusiasmo.

Precauciones.

Se han adoptado precauciones en la línea
férrea, en espera del paso del tren regio que
conduce a los Reyes.

Han llegado varios agentes de la ronda se-
creta, que marchan a Olazagutia, donde se
detendrá el Rey.

Llegada de la Reina Cristina.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) En
el rápido ha llegado la Reina doña María Cri-
stina, acompañada del marqués de Aguilar de
Campoo, marquesa de Navarra y doctor Ala-
bern.

En Beasaln esperaba a la Reina el goberna-
dor civil, entregándole un ramo de flores.

En esta estación esperaban las autoridades,
muchas aristocráticas damas y numeroso pú-
blico.

Se hallaban en los andenes los marqueses
de San Felices de Aragón y de Zarco; el mar-
qués de Salamanca y el Sr. Sánchez Guerra.

Al descender la Reina, el gobernador pre-
sentó al presidente de la Diputación.

La Reina Cristina estuvo con él muy afa-
ble, conversando y diciéndole que había cono-
cido a su padre hacía treinta años en el pa-
lacio de la duquesa de Parma, en Biarritz.

El marqués de Valdespina agradeció pro-
fundamente este recuerdo.

Fueron presentados a la Reina el vicepre-
sidente de la Diputación y el comisario regio.

La Reina dió el pésame al alcalde; después
saludó al capitán general, a otras autoridades
y distinguidas personas que allí se hallaban.

La Reina cruzó el salón de espera, fiján-
dose en la reforma que en él se ha hecho. A-
parece severamente adornado y amueblado.

Al aparecer la augusta viajera en el patio
exterior de la estación, se oyeron muchos vi-
vas.

Doña Cristina se trasladó a Palacio en au-
tomóvil con los acompañantes.

En las calles, numeroso público presenció
el paso de la comitiva.

El alcalde, que lucía por primera vez las
insignias de la gran cruz del Mérito Mil-
itar, blanca, regaladas por los concejales,
obsequió a la Reina con un precioso ramo de
flores.

Llegada del ministro de Estado.

En el primer expreso de mañana se espera
que llegue el Sr. García Prieto.

Esperando al Rey.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, mañana.) Ha-
ce un día espléndido, pero muy caluroso.

Desde primera hora de la mañana han apa-
recido engalanados muchos edificios de la po-
blación y todas las embarcaciones surtas en
la ría.

A las nueve recorrieron las calles tres ban-
das de música, yendo a situarse en los respec-
tivos puntos que les habían sido designados
para tocar la Marcha Real al paso de la co-
mitiva.

A esa misma hora empezaron a reunirse en
la estación todos los elementos oficiales.

Fueron congregándose en los andenes el
capitán general, el gobernador militar, el
Ayuntamiento en Corporación con maceros, la
Diputación provincial en pleno, el comandante
de Marina, representaciones del Instituto, de
los Juzgados, de las Jefaturas de Obras pú-
blicas y Minas, de la Cámara de Comercio, del
Círculo Mercantil, de la Sociedad hípica y
de los Clubs Náuticos de Santander, Bilbao y
San Sebastián.

El clero, el Cuerpo Consular, los jefes y
oficiales de esta guarnición y del Giralda, el
exministro Sr. Sánchez Guerra, el senador
D. Eduardo Gullón, los duques de Bailón, los

marqueses y marquesas de Mesa de Asta,
Zarco, Sanfelices, Arago, Aguilar, Rafal y
Salamanca, las duquesas de Baena y de la
Victoria, los condes de Caudilla, Torremúz-
quiz y Artaza y, en fin, nutrido público, en el
cual figuraban distinguidas damas veranean-
tes y de la aristocracia local.

Una compañía del regimiento de Sicilia,
con bandera y música, formó en el andén,
preparándose a rendir honores.

A las nueve y media llegó, en landó descu-
bierto, la Reina madre doña María Cristina,
a quien acompañaban la marquesa de Navar-
rés y el marqués de Aguilar de Campoo.

Recibieron a la Reina Cristina las autorida-
des.

Su Majestad conversó con los personajes
oficiales en el salón de descanso y salió des-
pués al andén.

EL CONFLICTO DE ZARAGOZA

A la huelga general.
ZARAGOZA. (Sábado, madrugada.) He
celebrado una entrevista con el gobernador ci-
vil, Sr. García Bajo.

Me ha dicho que, como último esfuerzo,
había reunido a los obreros y patronos del
arte de la madera.

No ha conseguido, como deseaba, que lle-
gasen a una avenencia.

Los patronos no acceden a conceder la jor-
nada de nueve horas.

Por su parte, los obreros han decidido no
volver al trabajo si los patronos insisten en
negarse a esa pretensión.

Como es inevitable la huelga general para
el lunes, el gobernador civil ha adoptado
grandes precauciones.

Las fuerzas de que dispone serán distribui-
das convenientemente.

Publicará la referida autoridad un bando
en el que explicará el proceso de la huelga,
las gestiones realizadas para su solución y la
actitud en que se han colocado los factores
que juegan en el conflicto.

Se cuidará de que no se altere, a ser posi-
ble, la vida normal de la población.

Procurará también que no cese la circula-
ción de los tranvías, aunque haya necesidad de
que se encarguen de ese servicio soldados de
la guarnición.

Adoptará asimismo medidas encaminadas a
evitar que el pan falte.

Ignórase si las circunstancias que se aveci-
nan darán lugar a que no puedan publicarse
los periódicos locales.

Hasta aquí las manifestaciones que se ha
servido hacerme el Sr. García Bajo.

Reunida la Sociedad de obreros construc-
tores de edificios para tratar del estado de las
huelgas parciales, ha acordado no conceder
suecos a los huelguistas, realizar el paro
general desde el lunes y cerrar el Centro Obre-
ro en evitación de que decreten la clausura las
autoridades si ocurre algo anormal.

Mañana se reúnen las Juntas directivas de
todas las Sociedades obreras.

El domingo celebrarán un mitin en el salón
de la Lonja de la Casa Consistorial.

Se dice que las mujeres de los huelguistas
proyectan recorrer las calles en manifestación,
acompañadas de sus hijos.

La conferencia del gobernador civil con
patronos y obreros carpinteros y ebanistas se
ha celebrado esta noche.

Ya es sabido, por las referencias del propio
gobernador civil, que no han llegado a un
acuerdo.

PEREGRINACIÓN A VILLARREAL

La procesión.

VILLARREAL. (Viernes, noche.) A la
hora fijada ha salido la procesión. Abre paso
un piquete de la Guardia Civil montada.

Figuran en la comitiva 110 estandartes, 52
imágenes y siete bandas de música. Asisten
gran número de peregrinos, sacerdotes y el
clero local.

Es conducida en andas la imagen de San
Pascual Bailón, seguida del prelado de Torto-
sa, que precede al brillante séquito de prelados
que han venido con motivo de la peregrina-
ción.

Preside el gobernador civil al frente del
Ayuntamiento, en corporación, con el alcalde,
el juez y el coronel de la Guardia Civil.

Los fieles que asisten a la procesión van
durante todo el tránsito cantando el himno de
la peregrinación.

Termina la procesión en la iglesia del Se-
pulcro, dándose vivas al Santo al entrar la
imagen.

Los balcones de las casas situadas en las
calles que había de recorrer la procesión, lo
mismo que las calles, están atestados de pú-
blico. Cubren la carrera fuerzas de Infantería,
que apenas pueden contener a los curiosos.

Calculase en 40.000 los espectadores que
presencian el paso de la comitiva, presentan-
do las calles animado aspecto.

Ante las andas que conducen la imagen, se
San Pascual, arrojan gran cantidad de flores,
tanto desde los balcones como los que están
en la calle.

En la población es grande el júbilo produci-
do por el brillante resultado del acto.

El regreso.

En trenes especiales comienzan a regresar
a sus residencias los prelados y peregrinos que
han venido con motivo del homenaje al Santo
Patrono universal del Congreso Eucarístico.

Regreso a Valencia.

VALENCIA. (Viernes, noche.) En tren
especial, que ha llegado a las diez de la noche,
han regresado de Villarreal los arzobispos de
Valencia y de Sevilla y los obispos de Jaén
y de Ciudad Real.

En el mismo tren y en otros tres, tam-
bién especiales, que llegaron algunas horas
después, han regresado ininidad de peregrin-
nos.

Los peregrinos han dado vivas a los prela-
dos y al Papa.

En la estación se hablan adoptado precau-
ciones para evitar incidentes.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS

Han contraído matrimonio:
En Arapiles, D. Gabriel Rodríguez con la
señorita Aurora Martín.

En Murcia, D. Manuel Hilla Salas con la
señorita Angeles Díaz Domenech, y D. José
Romero Ayuso con la señorita Mercedes Sán-
chez.

En breve contraerá matrimonio:
En Bilbao, D. Carlos Prado con la seño-
rita Luz de Urquijo.

NECROLOGIA

Han fallecido:
En Vitoria, D. Florencio Pérez y Ruiz de
Gamarra.

En Logroño, el niño Alberto Aldazabal.

En Ciudad Real, la niña Elvira Ramirez
de Arellano.

En Puebla de la Calzada, D. Pedro Beja-
rano Barrera.

En Badajoz, D. José María Boix Espá-
rrago.

VIAJES

Han llegado:
A Bilbao, D. Aquilino Sánchez Pardo, don
Ricardo Martín con sus hermanas; doña Juana
de Acha con su hija; D. Bernardino Gil con
su esposa; D. Buenaventura Manjarrés, las
señoritas Pepita y Manuela Echegaray, Pru-
dencia y Jesusa Robledo, los señores de Allen-
de y doña Flora Urizar con su familia.

A Salamanca, D. Andrés García Tejado, don
Timoteo Muñoz-Orea, D. Domingo Doreste,
D. Emilio Senante con su señora, y las seño-
ritas Pia Sevillano y Eladia Acedo.

A Zaragoza, la marquesa de Arlanza; el
conde de Valdespigas; el doctor Palomar y
D. Pedro Casamayor.

A Vitoria, D. Manuel Ugarte, D. Mateo
Mujica, D. Demetrio Ripalda y D. Manuel
Cabanillas.

A Avila, la señora de Artaza.

A Albacete, D. Joaquín María Ayala.

A Bilbao, doña Vicenta Silva, D. Emilio
Rizo, D. Federico Tejedor con su esposa,
D. Manuel Rubio, D. Santiago González Fa-
blas y D. César Yaque.

A Santander, doña Dolores Quintanilla.

A Reinos, D. Ramón Villa con su esposa.

A San Sebastián, las señoritas de Barrene-
chea, los señores de López Roberts y D. José
P. Gaztambide.

A Murcia, D. Manuel Navarro Martínez,
D. Antonio Sánchez Avilés y D. Francisco
Galiano.

A Ciudad Real, doña Vicenta Díaz Sán-
chez con su hijo, el padre Ortiz.

A Pamplona, D. Miguel Gayarre con su
familia; la señorita Carmen Lacasa, D. T. r-
cuato Gofi con su esposa; D. Rafael Osacar,
D. Marcelo Celayeta, doña Maravillas Iruri-
ta y los condes de San Enrique.

NACIMIENTOS

Han dado a luz:
En Albacete, la esposa de D. Salustiano
Serna, un niño, y la de D. Pedro Jiménez Mo-
lina, un niño.

En Almería, doña Jacoba Gallarda de Aco-
sta, un niño.

ANDALUCÍA

Las ferias de Linares.

LINARES. (Viernes, noche.) Han comen-
zado los preparativos para la feria que ha de
celebrarse en agosto.

El alcalde, D. José María Canguar, se pro-
pone que se den grandes corridas de toros,
en las que tomen parte los matadores de más
renombre.

Se celebrará un concurso de bandas.

La semana de aviación promete ser muy in-
teresante.

El Municipio ha presupuesto para las fiestas
18.000 pesetas.

También ayudarán a sufragar los gastos el
Comercio y la Industria.

Existe el propósito de crear 200 acciones
de 100 pesetas cada una.

La banda municipal, de reciente creación,
dirigida por el notable maestro D. Alfredo
Martod, tomará parte en las fiestas.

Escuadrilla inglesa.

MALAGA. (Viernes, noche.) Ha fondeado
en este puerto una escuadrilla inglesa, com-
puesta de seis torpederos.

Permanecerá aquí esperando instrucciones.

Concierto por el Centro Filarmónico.

ALGECIRAS. (Viernes, noche.) La So-
ciedad Real Centro Filarmónico, de Córdoba,
de regreso de La Línea de la Concepción ha
dado esta noche un concierto en el teatro de
Variedades, que estuvo por completo lleno.

Los espectadores tributaron una calurosa
ovación a los concertistas.

Cuando llegó la Asociación cordobesa salu-
dó al general Bazán, en nombre del Gobier-
no, y al alcalde, en representación de la Co-
rporación municipal.

Se dieron delirantes vivas al Centro Filar-
mónico, el cual continuará mañana a Cór-
doba.

CATALUÑA

Pedrisco.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Comuni-
can de la parte alta de esta provincia que an-

teayer cayó un pedrisco tremendo, que des-
trozó por completo la cosecha de aquella co-
marca de Barcelona.

La Gran Via.

Mañana se inaugurará el tránsito público
por dos secciones de las tres que componen la
nueva vía de reforma que desde la plaza de
Antonio López va hasta el Ensanche.

Visita oficial.

El comandante del crucero italiano «San
Marco» ha visitado oficialmente esta mañana
a las autoridades.

Precauciones sanitarias.

La autoridad gubernativa, como la munici-
pal, adopta precauciones y medidas sanita-
rias, en vista de las malas noticias que se re-
ciben de algunas naciones.

La salud pública aquí es excelente y la
mortalidad escasísima.

Herido curado.

Mañana será dado de alta el republicano
herido durante los sucesos que se desarrol-
aron frente al Casino carlista de la Barcelo-
neta el día de San Pedro.

Empleado honrado.

Ayer fué hallada por un empleado en la
sección de cuentas corrientes del Banco de
España una cartera con 20.000 pesetas.

Hizo las correspondientes gestiones para
buscar al dueño, a quien entregó la expresa-
da cantidad, negándose a recibir gratificación
alguna.

Las Diputaciones catalanas.

Se ha recibido una comunicación de la Di-
putación de Tarragona adhiriéndose a la ini-
ciativa de la de esta provincia para constituir
una entidad que represente a las cuatro pro-
vincias catalanas para entender en los asun-
tos relativos a Instrucción, Obras públicas,
Beneficencia y otros.

Han sido designados cuatro diputados,
pertencientes a todas las fracciones, para
que asistan a la reunión, que se celebrará en
Barcelona.

Con ésta son tres las Diputaciones adhe-
ridas, faltando sólo la de Lérida, que se sabe
no ha tomado acuerdo por no haberse reu-
nido.

Suscripción.

El diputado a Cortes Sr. Zulueta ha abier-
to una suscripción popular para erigir una
estatua al patrio Sr. Alsina, donante de un
establecimiento científico situado en el Tibi-
dabo.

Conferencia.

Cuando regrese a esta ciudad el diputado
Sr. Maciá dará una conferencia pública, ex-
plicando sus declaraciones parlamentarias
últimas acerca de la acción de España en el
interior y en el exterior para hacer frente a
las contingencias internacionales.

GALICIA

Medidas prohibitivas.

VIGO. (Viernes, noche.) El gobernador
interino de esta provincia ha prohibido la re-
unión de portugueses que debía verificarse
hoy en la Federación de trabajadores para tra-
tar de asuntos relacionados con el actual ré-
gimen de su país.

Afirmase que tampoco se permitirá la ma-
nifestación en favor de la República portu-
guesa y de protesta contra el Gobierno espa-
ñol por su pasividad con los monárquicos lu-
sitanos que los elementos radicales proyectan
celebrar el domingo próximo.

VALENCIA

La huelga de Ojos Negros.

VALENCIA. (Viernes, noche.) El conflic-
to obrero en las minas de Ojos Negros sigue
en igual estado.

Los trabajadores de los Altos Hornos se re-
unirán mañana para acordar la actitud que
adoptarán en lo sucesivo.

Según concentrándose fuerzas de la Guar-
dia Civil.

Tiro de pichón.

VALENCIA. (Viernes, noche.) En la se-
gunda tirada del Concurso de tiro de pichón
ganó la copa de la Sociedad el Sr. Martínez.

La segunda prueba, en que se jugaba el
premio Vera Poule, lo partieron los señores
Lister y Sarzo.

Las fiestas de Alicante.

ALICANTE. (Viernes, noche.) A propues-
ta del director de la Central de Teléfonos
se ha pedido a la Dirección general conceda
la autorización para la instalación de aparatos
Hughes en el polígono de tiro, el día que
se celebre el raid de aviación.

—La Compañía Islaña Marítima ha orga-
nizado una expedición, que saldrá de Palma
de Mallorca con dirección a esta ciudad, el
día 29 del corriente, regresando el día 1.º

—La Comisión de aviación ha comenzado
los estudios de las obras que se realizarán
en el polígono.

Será construido un Casino restaurant, tri-
bunas y gradas.

Fiesta de aviación.

CASTELLON. (Viernes, noche.) Acaba de
celebrarse en la playa de El Grao la fiesta de
aviación.

Como se trataba de un espectáculo nuevo
aquí, han acudido a presenciarlo más de
15.000 personas.

El aviador Garnier se remontó tres veces.
Una de ellas hizo un vuelo sobre la pobla-
ción, siendo frenéticamente aplaudido. Aterri-
zó sin novedad.

A causa del calor excesivo y la aglomera-
ción se han registrado varios casos de insola-
ción.

Los insolados fueron asistidos por la Cruz
Roja.

Juegos florales.

CASTELLON. (Viernes, noche.) A los
Juegos florales celebrados en el teatro Prin-
cipal, asistió lo más distinguido de la so-
ciedad de Castellón.

En el escenario tomaron asiento el Ayunta-
miento en corporación y el Jurado.

Ha sido premiado con la flor natural el
poeta murciano D. Enrique Soriano, por su
trabajo titulado «Canción de los humildes».

El poeta premiado designó para reina de la
fiesta a la bella señorita Consuelo Morelló.

Seguidamente el Ayuntamiento y el Jurado
trasladaron al palco en que estaba la seño-
rita Morelló y la condujeron a la presidencia,
mientras que la orquesta interpretaba la mar-
cha de Infantes.

La poesía premiada fué leída por el direc-
tor del *Heraldo de Castellón*. El público aplau-
dió frenéticamente la composición.

Después se abrieron las plicas con los nom-
bres de los premiados en los restantes temas.

El mantenedor, Sr. Albornoz, pronunció el
acostumbrado discurso con el tema «Fe, Pa-
tria, Amor», haciéndolo con elocuencia y al-
canzando aplausos en un caluroso canto a la
Patria.

El alcalde dió las gracias en un breve dis-
curso.

Descendió del trono la reina de la fiesta, se-
guida de la corte de honor y a los acordes de
la Marcha Real.

Al salir del teatro el Sr. Albornoz, un gru-
po de radicales le vitoreó.

La Asamblea Marítima.

CASTELLON. (Viernes, noche.) En la
Secretaría general de la Asamblea se han re-
cibido las adhesiones

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
8 de julio de 1861.

Una correspondencia de Granada dice que al lado de Pérez había otro sujeto de buen porte, sin bigote ni perilla, que parecía ser el principal director de la rebelión; iban siempre juntos a caballo y llevando buenas espadas.

El día 3 sólo había en la parte de Málaga unos 500 hombres del Ejército y de Granada 800.

En este estado se presentó en el cuartel general de Venta-Nueva el brigadier Riquelme con un batallón del regimiento de Infantería de Soria.

Los conocedores del terreno no creían que podría hacer esta marcha desde Archidona, flanqueando la sierra; sin embargo, la ha ejecutado.

Este refuerzo permitió al general Serrano adelantar su cuartel general hasta 4 kilómetros de Loja, y cuando iba a romperse el fuego se supo la evacuación de dicha ciudad por los insurgentes.

Las tropas habían sufrido mucho en las marchas con motivo de los terribles calores de Andalucía; pero soportan todas estas penalidades con gran resolución y laudable disciplina.

La Época de anoche anuncia la próxima ocupación militar de toda la parte del distrito de Granada y Málaga, que ha sido foco de la rebelión.

Añade que las fuerzas destinadas a aquella parte de España se aproximan a 10.000 hombres, y que al lado de estas medidas materiales, el Gobierno piensa adoptar remedios morales eficaces para combatir un mal social de tanta gravedad y trascendencia.

Pasan ya de 200 los presos por los sucesos de Loja que se encuentran en poder de nuestras columnas.

Respecto a Pérez, se cree que está escondido en la sierra, como práctico que es en aquel país, esperando ocasión propicia para dirigirse a Gibraltar ó embarcarse ocultamente en Málaga.

Ha sido reconocido por Francia el Rey Víctor Manuel.

En Messina y en algunas otras poblaciones de Nápoles se ha celebrado con iluminaciones este suceso.

Anoche corrió en Loja la noticia de que el cabecilla Pérez estaba escondido en un cortijo en el término de Pitas; pero esta noticia resulta completamente falsa.

Automóviles "Colibrí,"

Los más perfeccionados.—Los más baratos.—Los de menor consumo.—Los más sólidos.—Los únicos para malas calles y carreteras.—Catálogo y detalles, en la Agencia general, Almirante, 10, bajo, Madrid.

EL CÓLERA

El ministro de la Gobernación ha adoptado importantes disposiciones, traducidas en órdenes-circulares, que desde junio se están transmitiendo a los dependientes de su autoridad, con objeto de evitar la importación de la terrible epidemia colérica a la Península.

A los directores de Sanidad de puertos les han sido transmitidos circulares y telegramas encareciéndoles las prácticas de investigación, principalmente con las procedencias de puertos próximos y en frecuente relación con los españoles, cual sucede con los de Nápoles y parte meridional de Italia; ordenando la visita de llegada a bordo a las procedencias de Venecia y Palermo; dictando reglas para el tráfico de procedencias de una nación no adherida al Convenio internacional de París; reiterando las órdenes de vigilancia sobre pasajeros y mercancías procedentes de Italia, y ordenando que los buques que los conduzcan no sean admitidos en los puertos que carezcan de estación sanitaria, aun cuando el capitán presente patente limpia (los barcos han de ser despedidos para la estación más inmediata, y los pasajeros y mercancías presentar patente personal ó certificado de libre admisión, expedido por una estación sanitaria de puerto ó frontera); disponiendo la incomunicación y prohibiendo el desembarque; se avisará a las autoridades del pueblo de destino de los viajeros desembarcados para la debida vigilancia; otras relativas a la importación de géneros contumaces y desinfección del agua de los tanques de los buques; precauciones contra los portadores de gérmenes, etc. Además, instrucciones y órdenes relativas al personal y material de las estaciones.

A los directores de las estaciones sanitarias fronterizas se les ha comunicado órdenes para la recepción de viajeros y expedición de competentes personales de Sanidad, vigilancia en el punto de destino y modo de ejecutar los servicios.

Otras especificando las medidas que deben adoptarse cuando en viaje se presente algún caso de enfermedad sospechosa.

Otras aclarativas y complementarias.

A los gobernadores civiles les han sido comunicadas reales órdenes para que hagan conocer a los alcaldes las disposiciones sobre vigilancia de pasajeros y las responsabilidades en que pudieran incurrir por negligencia, recomendando a dichas autoridades los análisis de aguas potables, prácticas de desinfección, establecimiento de locales aislados para sospechosos, publicación de bandos sanitarios, etc.

También se excita a nuestro representante en Roma para que recabe del Gobierno italiano la declaración oficial de la epidemia existente, y a los cónsules de diversos puntos para que a diario den cuenta del estado de la salud pública.

Al efecto ha sido pedido al ministerio de Hacienda el auxilio del personal de Aduanas y del resguardo de la Tabacalera, y al director de Carabineros la cooperación de las fuerzas de su mando.

Se prohíbe la importación de moluscos de los puertos infectados.

Las estaciones sanitarias marítimas y las terrestres de la frontera francesa y Campo de Gibraltar, están funcionando con el personal y material completos.

El Fénix Agrícola

Compañía anónima de seguros
ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de junio

36.128 pesetas.

Los Madrazo, 34, Madrid. Teléfono 3.546.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Consejo de Instrucción pública.

En la sesión del pleno, celebrada hoy, se tomaron entre otros los siguientes acuerdos:

—Aprobar la moción sobre oposiciones a cátedras de Labores.

—Idem algunos expedientes de propuestas para concesión de cruces de Alfonso XII.

—Idem sobre reforma del reglamento del Museo de Ciencias Naturales.

—Proponiendo agregaciones a oposiciones a cátedras de Escuelas Normales.

—Informando varios expedientes de rehabilitación de maestros y de arreglo escolar.

—También propuso el Consejo los Tribunales de oposiciones a varias cátedras vacantes en Institutos y en Escuelas de Comercio.

Dirección general de Primera enseñanza.

Se conceden subvenciones: de 200 pesetas, al Colegio de las Maravillas, de Cehegin (Murcia); de 750, al Ayuntamiento de Andújar, para material de enseñanza; de 750, al idem de Quinto (Zaragoza), para idem id., y de 2.000 para la escuela del Casino Liberal de Valencia.

—Normales.—Disponiendo cese el auxiliar provisional de Derecho y Legislación del Instituto de la Coruña, D. Nicolás Arias.

—Se acepta la renuncia del cargo de secretario de la Normal de Burgos a D. Tomás Pascual Caballero.

—Se nombra auxiliar provisional de Derecho y Legislación escolar del Instituto de Jerez a D. José María Ruiz.

—Idem id. del id. de la Coruña a D. Vicente Rodríguez Prieto.

—Idem secretario de la Normal de Burgos a D. Ramón Almadí.

—Idem secretaria de la Normal de Soria a doña María Expectación Aibar.

Ingenieros industriales.—Se dispone que los títulos de ingenieros industriales obtenidos con arreglo al plan de estudios de 1899, se les considere comprendiendo las especialidades Química, Mecánica y Eléctrica.

Universidades.—Se desestima instancia de varios catedráticos en solicitud de que se restableciese el período previo de traslación en todas las vacantes.

—Se desestima instancia de varios catedráticos de Institutos en solicitud de que se les concediera derecho a conservar sus quinquenios en el caso de que pasaran a Universidades.

FOMENTO

El nuevo director de Comercio, Industria y Trabajo, D. Isidro Pérez Oliva, se ha posesionado esta mañana de su cargo.

Con tal motivo, entre los Sres. D. Natalio Rivas y Pérez Oliva, se cambiaron palabras de mutua consideración y afecto, haciendo el primero la presentación del personal, al que tributó grandes elogios.

El Sr. Rivas, nuevo subsecretario de Instrucción pública, no se posesionará de este cargo hasta el próximo lunes.

Mundo eclesiástico

Ha regresado a su diócesis desde esta corte el obispo de Calahorra.

—Su Santidad se ha dignado conceder cien días de indulgencia a todos los sacerdotes que en la misa hagan un momento por los agonizantes y por los pecadores que diariamente mueren en el mundo, como puede verse en los cartelitos que al efecto se colocarán en las sacristías.

—Dícese, y a título de información lo publicamos, que, a pesar de las exorbitantes cantidades que se han invertido con motivo del Congreso eucarístico, ha quedado una considerable cantidad que ha sido depositada en el Banco de España, la cual se destinará a cubrir los gastos que se originen con motivo de la representación que nuestra nación lleve en el próximo Congreso que se celebre en otro país.

—De los cuarenta y tres sacerdotes que se han presentado al examen de Sínodo, en el obispado de Madrid, como teníamos anunciado, han sido aprobados 42. Nuestra enhorabuena.

—Mañana saldrá de esta corte con dirección al santuario de Nuestra Señora de Lourdes la duquesa de Bailén; con tal motivo se celebrarán misas por su intención en la parroquia de la Almudena.

—El próximo lunes saldrá para Cuenca el Sr. D. Bonifacio Sedeño de Oro, párroco de esta corte, con el fin de acompañar a su distinguido hermano Alfonso Sedeño en el acto de su próximo enlace matrimonial con una

aristocrática señorita de aquella ciudad. Se hospedarán en el palacio episcopal por invitación del Sr. Sangüesa. Le deseamos feliz llegada y regreso.

—A diez horas de Antioquia, a orillas del famoso río Oronte, dos misioneros españoles, los padres Luis María Tuesta y Alejo Marquina trabajan en la obra santa de la conversión de los infieles de Siria, con tan felices resultados que los que diez años ha se ostentaban como incendiarios, educan ahora sus hijos, en número de 374, en colegios católicos.

CREDITOS DE ULTRAMAR

La Dirección general ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, número 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 10, 11 y 12.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el número 50.712.

Día 13.

Pago de créditos de Ultramar; facturas corrientes de metálico, hasta el número 50.712. Idem id. id. en efectos, hasta el número 50.700.

Idem de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta interior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1893, respectivamente, hasta el número 32.391.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1893, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.349.

Idem de conversión de residuos de la Deuda del 4 por 100 exterior, hasta el número 9.841.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentadas para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el núm. 11.136.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1899; facturas presentadas y corrientes, hasta el núm. 13.786.

Entrega de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el núm. 1.472.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras, de 34-20 y 55 millones de reales; facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1893 y anteriores.

Idem de carpetas de intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1893 y anteriores a julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100. Las facturas existentes en Caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

CHULAPERIAS

¡Rediez con el artefazo!

—¿Qué haces ahí, Gorgonio? ¿Hay chapuza en perspectiva?

—¡Tibia es! Espero aquí a la Filo, que en esa tienda está desarrollando una faena que, como cuaje, habrá juerga.

—¿Cuéntame; que tú eres tío de agallas é inventiva.

—Pues mu sencillo: la chica entra a comprar cualquier golosina, y después que la despachan se queda esperando la vuelta.

—¿La vuelta de qué?

—LA VUELTA DEL DURO, ¡so lila!, que ahí es donde está el busilis. La Filo, que es toda una artista, poniendo cara de prima le dice al tendero: «DEME LA VUELTA DEL DURO QUE LE ENTREGUE A USTED PA QUE COBRARA.» El tendero unas veces duda, pero otras se arranca como un miera, jurando que no ha recibido el duro, que le va a hacer esto y deshacer lo otro; pero la chica se pone a llorar, patea, chilli y... le saca el machacante, porque hace de saber, Ufrasio, que los tenderos le tienen más miedo a una bronca que yo a La Cierva... Vamos p'allá, que ya vuelve la Filo.

—¡Pero qué vivo eres, Gorgonio! Ahora mismo perfección yo en el golpe a la Patro, pa ver si me saca de esta perra situación que m'abocho ma.

—Una observación, Ufrasio; que te estimo y no quiero que en el debut te desfiguren 'a Patro. Que no haga la faena en esas cochinas tiendas que tien sobre el mostrador unos chismes ú artefazos que llaman REGISTRADORAS NACIONALES... ¡Las tengo más calás!

—¿Por qué?

—Porque no aguantan faenas, porque dicen más claro que Dios que lo del duro es un cuento, y porque se ponen a chillar: «¡Ese es un ladrón!», y te estropean la combina.

—Rediez con el artefazo! Gracias por la observación, Gorgonio.

LOS CONSUMOS

URGE EL REMEDIO

Va picando ya en historia lo que ocurre con la sustitución de los Consumos. Estamos ya en el octavo día de la reforma, y hasta este momento no sabemos que las clases acomodadas ni las clases menos pudientes hayan tocado los beneficios de la ley.

No puede decirse, en verdad, que el Gobierno del Sr. Canalejas haya realizado una mala obra; antes por el contrario, es preciso declarar que, siquiera por el buen deseo de satisfacer una aspiración popular, merece plácemes y aplauso el señor Presidente del Consejo de ministros.

Pero conviene recordar—y aquí entra la parte mala del asunto—que el propio Sr. Canalejas, honrada y noblemente, declaró que se le llevaba a la reforma con harta precipitación, y que el anhelo público de ver en tierra las casetas y relegados a la historia los clásicos «pinchos» le obligaban a una rapidísima labor, no tan honda y radical como él la hubiera hecho con su reconocido talento y su indiscutible conocimiento en materias económicas.

Es decir, que si por el camino que llevamos se llega a un fracaso, no será un fracaso de obra de Gobierno, sino de iniciativas impacientes que obligaron al Poder a una reforma de momento.

Los que apretaban tanto y con tan contundentes razones como las de amenazar con el motín, si antes del día 1.º de julio no quedaban suprimidos los Consumos, comprenderán ahora que en transformaciones de esta naturaleza no se puede apremiar a los Gobiernos en tales términos, sin permitirles que estudien el pro y el contra, para que en la práctica, al ser aplicada la ley, todas las dificultades tengan solución satisfactoria y rápida.

Resulta ahora que ni el comercio, ni la industria, ni el mismo público estaban preparados para recibir tan repentinamente la reforma y que, en realidad, estamos ensayando la ley, ni más ni menos que si no se hubiera promulgado.

Pero, dejando aparte esas consideraciones y desentendiéndose de toda responsabilidad, para que cada uno cargue con la que a sus culpas corresponda, creemos llegado el momento de que todos, los partidarios y los no partidarios de la sustitución, pongan de su parte cuanto les sea posible, a fin de que no venga a ser el público el único sacrificado en esta lucha.

Debe pensarse que ello pudiera traer gravísimas consecuencias, sobre todo cuando se empiece la cobranza de los nuevos impuestos y el pueblo, perjudicado en su bolsillo, se dé cuenta cabal de que no ha economizado ni un solo céntimo en la supresión y de que en cambio le sacan un puñado de pesetas para atender a una mejora que sólo beneficia a los eternos acaparadores é intermediarios, siempre a caza de explotaciones.

Como esto no es culpa de la ley, sino de la falta de aplicación, a las autoridades y al vecindario corresponde velar con toda energía por el cumplimiento de esos preceptos, para que no se malogre una reforma que, positivamente, puede dar buenos resultados.

La prueba de ello es que los compradores de cooperativas obtienen, si no fabulosos beneficios, una no despreciable economía.

Así se da el caso de que la Cooperativa de la Asociación de la Prensa, que aplica íntegramente la rebaja del impuesto de Consumos, haya TRIPLICADO este mes sus ventas, y que las Cooperativas obreras, aun teniendo número limitado de consumidores, tengan también ventas muy superiores a las de meses anteriores.

Con que una autoridad competente, en los ocho días que van de sustitución, hubiera convocado otras tantas reuniones, una por distrito, sometiendo a la aprobación del vecindario unas bases de Cooperativa, a fin de que en cada uno de esos distritos, y a ser posible, en cada uno de esos barrios, se estableciera una Cooperativa ó, cuando menos, un establecimiento regulador, a estas horas estaría solucionado el asunto, sin más discusiones, ni más dilaciones.

Dejar al arbitrio de los vendedores ó de los intermediarios que hagan efectiva la rebaja, es sencillamente cándido, porque ocurrirá lo que está ocurriendo hoy en las tiendas.

Acordó el gremio de comestibles fijar un cartel con los precios, y lo que se ha fijado no es eso, lo que se ha fijado es una tarifa de lo que corresponde rebajar en cada artículo; pero sin decir cuál es el precio del artículo, que era, en definitiva, lo importante.

Con este procedimiento, claro está que los comerciantes de buena fe cumplen exactamente lo acordado; pero los otros, esos contra los cuales se celebró la reunión de La Única, siguen como antes.

Llega un comprador y pide un kilo de tal cosa.

—¿Cuánto?

—Dos pesetas.

—Pero como tiene usted que rebajarme veinticinco céntimos por Consumos, según dice ese cartel, no le doy a usted más que una peseta con setenta y cinco céntimos.

—De ninguna manera—responde el comerciante—porque es verdad que han bajado veinticinco céntimos por Consumos; pero ya he incluido en el precio la rebaja.

—Entonces, ¿cómo me cuesta al mismo precio que antes pagaba?

—¡Ah, sencillamente, porque el género ha subido!

Esto, si no fuera otra cosa, sería gededónico.

Y eso se está haciendo hoy en muchas tiendas.

Por ello aconsejamos, y lo aconsejamos por prestigio del propio comercio, que el cartel no se limite a decir cuánto se rebaja, porque

eso lo saben ya hasta en Belchite desde que se empezó a discutir la ley, sino que se exprese el precio de los géneros desgravados, comprendida la rebaja.

Lo demás es perder el tiempo y molestar al público.

Claro que tenemos muy pocas esperanzas de que se aborde en serio el problema, porque son muchos los interesados en que las cosas continúen conforme están por tiempo indefinido.

¡Como que de eso viven!

Los pescados.

Lo que ocurre con los pescados es verdaderamente extraño.

Desde que fueron suprimidos los Consumos, que gravaban los pescados finos en dos reales cada kilo y los corrientes en un real, ha experimentado dicho artículo un alza enorme.

Hoy, el kilo de merluza cuesta a los madrileños de ocho a diez reales, cuando a fines de junio lo pagaban a seis.

¿Es esto lógico? ¿Acaso ya no pescan en Galicia, para protestar de que se hayan acabado los filetos en Madrid?

El Sr. Canalejas, hace seis días, dijo, indignadísimo, que el alza del precio de los pescados era ficticia y obedecía a reprobables maquinaciones.

Entonces, ¿por qué no cierran las autoridades municipales contra los culpables de ella?

Ha habido una reunión de pescaderos. En ella acordó por unanimidad hacer la desgravación.

Y no obstante tal acuerdo, los precios siguen elevándose, con gran indignación de los consumidores.

Estos misterios deben ser aclarados por el alcalde y los concejales, si han de responder a la confianza que los vecinos de Madrid en ellos depositaron.

La malicia pública, espoléada y excitada por los encarecimientos peregrinos y súbitos de estos días, supone confulaciones indignas, pactos cumplidos fielmente, hechos por gentes de aquí (Madrid) y de allá (Coruña).

Háblase de las tarifas ferroviarias y del encarecimiento que determinan.

Muy bien. Pero ¿caso esas tarifas han comenzado a ser aplicadas el día 1.º de julio?

Bueno es que las autoridades trabajen por su abaratamiento. Tendrán nuestro aplauso si así lo hacen. Pero mientras lo logran, harán bien interviniendo energías en el problema planteado por la elevación extraordinaria de precios de los pescados finos y corrientes.

Esa elevación es absurda. Nadie nos convencerá de que la desaparición de los filetos pueda haber determinado, allá en Galicia, una huelga de pescadores.

Pero si fenómeno tan extraño hubiese ocurrido, medios tiene el Gobierno para defender los intereses del público.

Sabemos que ha recibido ofrecimientos de poblaciones levantinas donde la industria de la pesca es de gran importancia.

En dichas poblaciones hay Empresas que se comprometen a enviar a Madrid pescado barato y bueno, con la abundancia necesaria, siempre que se les dé facilidades en materia de transportes.

Hay que aceptar esos ofrecimientos y aprovecharlos en seguida. El pescado debe bajar, aunque se opongan los acaparadores, provocando alzas absurdas é irritantes.

El Sr. Francos Rodríguez, si quiere de veras evitar lo que ocurre, que es escandaloso, tiene en su mano medios sobrados para conseguirlo.

Los acaparadores sin conciencia, los intermediarios codiciosos, que explotan a la vez al pequeño vendedor y al público, ejercen sus mañas porque nadie lo impide.

Las aves y la caza.

Algo semejante a lo que ocurre con los pescados, sucede con la volatería y la caza.

Esta y aquella pagaban consumos por piezas ordinariamente.

Con la sustitución del impuesto debía haber experimentado una baja considerable.

Ha sucedido lo contrario. Las aves y la caza han encarecido enormemente desde 1.º de julio.

¡Qué casualidad! Las peregrinas coincidencias que vamos apuntando, se han producido también con estos artículos.

Precisamente ahora, que la introducción de aves y caza es más fácil en Madrid que antes, han dejado los habituales proveedores de nuestros mercados de surtirlas de ambas especies.

Los pollos, las gallinas, los paviolos, los conejos, las liebres, han subido de precio, porque escasean.

Decididamente, esto es extraordinario, y harán bien nuestras autoridades municipales enterándose de las causas de escasez tan extraña.

En los últimos días de junio, cuando había filetos, y las aves y la caza adeudaban cantidades de relativa importancia, había de unas y otra abundancia considerable.

Ahora, sin filetos, la escasez triunfa é impone carestías que indignan al público.

El fenómeno estupendo que se registra en la Coruña, según los dictadores de los abastos madrileños, se produce también con los pollos, las gallinas, los conejos y las liebres.

Creemos que es preciso abandonar los discursos y las promesas, y entrar en la vía de los hechos.

De los hechos, señor alcalde; de los hechos, señores concejales.

Se acerca el día en que los nuevos recaudadores lleven a cada vecino que pague más de diez duros todos los meses, por alquiler, el recibo del impuesto de inquilinato.

Y antes de que llegue, hay que solucionar el conflicto planteado por las codicias de los verdaderos enemigos del vecindario de Madrid.

De lo contrario, va a haber muchos disgustos.

DE ACTUALIDAD

FUENTES Y EL "VIVILLO,"

Esta tarde, el celebrado torero Antonio Fuentes, que se halla en Madrid de paso para Castellón, donde torca mañana, ha invitado a almorzar a varios amigos, y junto con ellos, en Los Gabrieles, charla de toros. No habla de él, porque Fuentes es modesto; pero sí se pone a discusión el moderno estilo de torrear, especialmente en aquello de «pasa, torito», ó «pase usted», según la confianza que se tenga, como dice el ingeniero N. N.

De pronto, un camarero habla al oído del torero, y éste, acallando las conversaciones, consulta con los concurrentes su asunto.

—Señores, ahí está uno que dice que quiere saludarme. ¿Qué hago?
—Hombre, que pase.
—Eso... que... ¿se trata del «Vivillo»!

Todos los que están almorzando ponen en su cara un gesto de estupefacción. El célebre «Vivillo», perseguido tanto tiempo por la Justicia y que anda ahora desenvolviéndose de entre las redes de los toreros, que tiene, es una figura interesantísima.

—¿Pase inmediatamente!
Poco después aparece en el puerto del gabinete donde están reunidos la figura de Camargo, «Vivillo». Todas las miradas se claván en él con profunda curiosidad.

Es un hombre bajito, rechoncho, con gran bigote y un mechón de pelo que le cae sobre la frente. Viste modestamente, lleva frégoli y ha suprimido la corbata por artículo de lujo.

—Señores, buenas tardes. ¿Qué tal, Antonio?
Y después de saludar efusivamente a Fuentes, va estrechando la mano a todos los reunidos, como si con ellos tuviese antigua amistad.

El «Vivillo» ha almorzado ya; pero muy gustoso acepta una taza de café.

Fuentes, afable y cariñoso, le interroga sobre su vida.

—Aquí me tiene usted—dice el célebre personaje—procurando salir de todos mis compromisos. Catorce causas tenía pendientes, y he salido bien de trece, y supongo que igual me ocurrirá con la otra.

—Pero ¿qué ha sido eso?
—Malos quereres y errores que conmigo se han cometido. Yo qué iba a hacer todo lo que me han atribuido!

—Se explica con claridad; pero en sus palabras se nota cierta reserva. Se ve que es hombre que medita sus palabras y no se aventura fácilmente.

Relata su vida de aventuras y lamenta que no le hayan dejado vivir tranquilo en la Argentina, donde se había refugiado. Allí volverá en seguida que salga de todos los líos.

Luego se enfrasca en disquisiciones filosóficas y habla de la estrella de cada ser.

Fuentes relata la visita que el «Pernales» hizo a su hacienda La Coronela, y alguien pregunta al «Vivillo» si conoció al «Pernales».

—Claro, si somos del mismo pueblo, de Estepa.

—¿Y en el campo se vieron ustedes?
El «Vivillo» hace una pausa, medita antes de contestar, y luego dice:
—No; en el campo no nos hemos visto.

Vuelve a hablar de sus aventuras y de que ha venido a Madrid para editar su libro, en el que refiere sus memorias. Es un hombre franco y campechano.

—Pero, ¿cómo habiéndose visto con catorce causas, ha salido usted tan bien librado?
—Porque no he hecho nada. Además, a mí me ha costado trabajo discurrir y no lo voy a ir pregonando.

Luego la conversación deriva otra vez hacia los toros y entonces es Fuentes quien lleva la voz cantante. Sin embargo, el «Vivillo» sigue allí y la curiosidad de los asistentes no está satisfecha.

Todos quieren que Camargo, figura de actualidad y de las que alcanzan renombre, cuente detalles y relate sucesos. Trabajo inútil; el «Vivillo» justifica su apodo y sólo contesta con vaguedades.

—¿Y ese apodo de usted?
—Fué en la escuela, cuando yo era chico, y me lo puso el maestro.

Habla de su familia, de sus hijas, que algunos de los que están allí conocen, y asegura que son preciosas, y se muestra seguro de su porvenir.

Tan pronto como termine sus asuntos, a Estepa primero y luego a América otra vez. Aquello está muy malo; hay mucha gente que pelea por la vida, pero él sabrá desenvolverse y ganarse su vida honradamente. ¿Planes? No tiene ninguno fijo. Por ahora, liquidar con la justicia y a vivir después. Es joven todavía, ha sufrido mucho, ha visto la vida y la muerte cara a cara, y él sabrá comprimirse.

El «Vivillo» acepta un cigarro que le ofrece Fuentes, y al encenderlo dice a los presentes:

—Y conste, señores, que jamás mis manos se mancharon de sangre.

Todos asienten y demuestran sus simpatías hacia el popular personaje. En el comedorcito de Los Gabrieles se respira un ambiente de paz y tranquilidad que encanta.

La digestión se desliza plácidamente y las figuras populares de Fuentes y el «Vivillo» se oscurecen por el humo de los cigarrillos. Fuera del establecimiento, el sol cae de un modo pesado y asfixiante. ¿Qué agradable es la vida!

NOTICIAS DE MARINA

Reales órdenes.
Ascendiendo a capitán de la escala de reserva de Infantería de Marina a D. José Rubio, y a los primeros tenientes D. Andrés López Medina, D. Ildefonso Primo y 32 más, a segundos tenientes en situación de retirados a 44 sargentos, y a sargentos primeros a 44 segundos.
—Aprobando el cambio de destinos de sargentos de Infantería de Marina.
—Nombrando ayudante de Marina del distrito de Garrucha al teniente de navío de primera D. Carlos Rubio y Díaz.

SUCESOS DEL DÍA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no rubricamos, los siguientes:

UNIVERSIDAD
Doctores Aya y Taboada. Ayudante, señor Pece.
En su domicilio, Fernando el Católico, 7, sufrió una caída la niña de cuatro años Julia Puente, resultando con la luxación de la muñeca izquierda.

—En la Corredera Baja fué atropellado por un coche José González, de cuatro años, sufriendo heridas contusas en ambas piernas. El cochero fué detenido.

INCLUSA
Doctores Medina y Borrell.
En la calle de la Ruda se cayó Víctor Martín y se produjo la luxación de la pierna derecha.

—En la calle de la Encarnación fué agredido por un compañero de oficio Antonio Ceja, que resultó con heridas leves.

CENTRO
Doctores Soutullo y Méndez. Ayudante, señor Llana.
Vicenta Martínez regañó en la calle de Andrés Borrego con una vecina por cuestiones amorosas, resultando de la refriega con erosiones y contusiones múltiples.

—El carpintero Mariano Arroyo, que trabajaba en la calle de la Aduana, se produjo una profunda herida en el pie izquierdo.

BUENAVIDA
Doctores Moreno y Sierra.
El albañil Ruperto Marcate fué curado de lesiones en la mano derecha, que se las produjo trabajando en la calle de la Libertad.

—También, a consecuencia de otro accidente del trabajo, fué curado de una herida en la cabeza el jornalero José Bernal. Le ocurrió en las obras de la Gran Vía.

—Antonio Sierra se cayó en su domicilio, San Bartolomé 4, y se produjo una herida contusa de pronóstico reservado.

HOSPICIO
Doctores Núñez y Prados. Ayudante, señor González.
Ana Hernández, de seis años, fué curada de heridas en la cara, que se las produjo otro niño de su edad en la calle de Hortaleza.

—Antonio Jiménez, de siete años, se cayó en su domicilio, Corredera Alta, 10, ocasionándose contusiones varias.

—Vicente Puente, que vive Santa Bárbara, 11, bajo, se produjo una distensión del pie izquierdo casualmente.

Un niño ahogado.
El cabo de la benemérita, Simeón García, y el guardia Zaccarias de la Cruz, del puesto de Tetuán, hallaron ayer, en una presa de aguas, en el sitio denominado Peñagrande, término municipal de Fuencarral, el cadáver del niño de doce años, Ladislao Díaz González.

El niño fué a la presa con objeto de bañarse y pereció ahogado.
Ladislao vivía con sus padres en el barrio de La Almenara, término de Tetuán.

Las ropas de la víctima fueron halladas en una de las orillas de la presa.
El Juzgado de Fuencarral levantó el cadáver.

Hallazgos.
En la calle de Alcalá, esquina a la de Velázquez, el guardia número 1.293 encontró una cartera, conteniendo dos billetes de 25 pesetas.

—El niño de once años Ceferino González García halló en la calle de Maldonado dos paletas del Monte de Piedad a nombre de María Fernández.

Escándalo y bofetadas.
Faustina Ramos Fernández, mujer de vida airada, armó un fenomenal escándalo en la calle de Jacometrezo al ser detenida, y el guardia número 399 recibió algunas bofetadas, que le propinó aquella.

Niño herido.
Fidel Cuenca Rico, de dos años de edad, se produjo, casualmente, varias heridas incisivas en la mano izquierda y fractura de falanges.
Las heridas fueron calificadas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del distrito.

Obrero agredido.
El obrero de veintiseis años Julián Rodríguez fué agredido en el paseo Imperial por varios obreros huelguistas de un taller de carretería.
El agredido resultó con una herida de tres centímetros en la cabeza.
La Policía practicó cinco detenciones.

Cacheo y escándalo.
En una taberna del paseo de las Acacias reinaba ayer una extraordinaria animación. En ella penetró un miliciano para conmemorar el día.
El policía Laureano Martínez entró en la taberna para practicar un cacheo.
Los concurrentes a la taberna se opusieron abiertamente a las pretensiones del policía.
Entre los que protestaban se distinguió notablemente el miliciano, que hasta llegó a desmenuar el sable.
Fué detenido y conducido al Juzgado.

Lo mejor para el ganado
Está demostrado que el ganado aumenta de peso y lucidez con alimentación diaria de «Molassin» y «Búfalos», pensos a base de mieles y en combinación con nutritivas sustancias vegetales, como la harina de musgo, que han dado resultados incomparables. Concesionario, D. Angel Bello, Roma, 7, Madrid Moderno. Teléfono 3.316.

Compañía Nacional
Los mejores chocolates y pastas para sopa.

Triunión-Palace.—La Empresa de este teatro sigue manteniendo la mayor variedad en su espectáculo sin omitir sacrificio alguno, y así corresponde plenamente el público, que llena a diario las secciones de moda.
Ayer hizo su presentación, con éxito satisfactorio el dúo cómico «Les Toledo», artistas de nombre prestigioso.
Próximamente nuevos y sensacionales débuts.

PARA LEER
Se ha impreso y puesto a la venta el libreto del precioso sainete titulado El ciego del barrio, que con tan grande éxito se estrenó en el Gran Teatro, donde se sigue representando.
El ciego del barrio se estrenará en breve en Barcelona, Cádiz y Málaga.

CASA DE LA VILLA

Pago de cupones.
Hoy ha sido depositada en el Banco de España la cantidad suficiente para el pago del cupón de las deudas municipales.
Empedrado de la calle del Pacífico.
La Dirección general de Administración local ha señalado para el día 12 del próximo mes de agosto la subasta que na de celebrar el Ayuntamiento de esta corte de las obras de empedrado en la calle del Pacífico, entre la Puerta de Atocha y el Cerro de la Plata, cuyo presupuesto es de 454.230,40 pesetas.

Todos los convalecientes deben tomar VINO ONA, del Dr. Aristegui.

ORDEN BOTIJIL

Estación de Atocha, 8 (a tarde).
No era posible que Nos faltásemos a apreciar el magnífico cuadro, que, lleno de color y de vida, se presenta hoy en este espléndido andén, pues podemos asegurar que, desde el 20 de agosto de 1893, en que la incógnita, intangible y popular Orden se fundara, Nos ni una sola vez hemos dejado de presenciar esta apoteosis de la alegría, ni tampoco hemos dejado de acompañar a nuestra amantísima grey al Jordán, puesto que Nos no somos como aquel capitán Araña, sino que predicamos y predicaremos con el ejemplo, que es el mejor sermón de todos los sermones que pueden predicarse a los congregantes.

Mucho nos complacemos al poder manifestar, para el buen nombre de la corporación, que ni a un solo hermano hemos visto hasta ahora que llevase perro oculto, ni bebé sin el respectivo cartoncito, cuya exquisita corrección, aun cuando ciertamente perjudica al erario del revisor del convoy, en cambio evita muchas escenas que empañan, por decirlo así, el brillo que la Cofradía presenta por doquiera que se la contempla.

Es grandiosa por demás, y hay que admirarla á destajo por arriba, por abajo, por delante y por detrás.

Nos comprendemos sobradamente que estas exclamaciones ó extravíos botijiles, sobresalen bastante de lo que pudiéramos llamar diapasón normal; pero Nos perdemos la chaveta cuando presenciamos de cerca la magnificencia de nuestra filantrópica, higiénica, ilustrada, económica, recreativa é instructiva Hermandad.

Forman parte de la peregrinación que dentro de breves instantes va a ponerse en acción,

1432 HERMANOS!

los cuales son atendidos con gran solicitud en sus pretensiones por el joven é ilustrado inspector principal del movimiento D. Ricardo Alonso; el inspector de la inquietud, señor Escoriaza, y el jefe de la estación, señor Pintado, que se pinta solo para conquistarse la voluntad de los peregrinos.

Muy bien por todos los demás funcionarios subalternos de la estación, por su excelente comportamiento.

El convoy va a ponerse en movimiento y no disponemos de tiempo para ser más latos.

¡ Hermanos levantinos, á Alicante, y Nos con vosotros!

MESTRE MARTINEZ

EJERCITO Y ARMADA

Se anuncia á concurso una vacante de capitán de Ingenieros en el Estado Mayor Central.

—Hoy han visitado al general Luque el general Azcárraga, el contraalmirante Sr. García de la Vega y el gobernador militar de Badajoz, general Macón.

—El ministro de la Guerra ha recibido un extenso y expresivo telegrama de los israelitas españoles, vecinos de Melilla, mostrando su profundo agradecimiento por el real orden que les faculta para formar parte de la Junta de arbitrios, siendo motivo para ratificar su entusiasta adhesión al Gobierno de S. M. y el más decidido empeño en defensa de los intereses patrios.

—Mañana publicará el «Diario Oficial» la siguiente propuesta de ascensos:

A oficial tercero, el escribiente de primera D. Antonio Reyes; á escribientes de primera, los de segunda D. Luis Canals, D. Tomás Encina, D. Manuel Quintela y D. Roque Ortega, é ingresan como escribientes de segunda los sargentos D. Rafael Gisbert, D. José Lorenzo del Pozo y D. Cristóbal Moreno.

—Ha sido nombrado ayudante fiscal del Consejo Supremo el teniente coronel de Caballería D. José Bravo Villasantia.

—Se concede licencia matrimonial al oficial segundo de Administración militar D. Ramón Tomás Laguno.

—Ha sido nombrado profesor del Colegio de María Cristina el comandante de Infantería D. José Baraona.

—Pasa á supernumerario el capitán de Caballería D. Domingo Gutiérrez Solana.

A.

Pollería clausurada.
El teniente alcalde del Hospicio, Sr. García Molinas, ha ordenado la clausura de la pollería de la calle de la Ballesta, números 32 y 34, por faltas de higiene observadas en ella.

Comerciantes multados.
El Sr. Reynot, teniente alcalde del distrito de Buenavista, ha girado una visita de inspección á los establecimientos del mismo, imponiendo multas á los dueños de los establecimientos siguientes:

Serrano, 7, ultramarinos, por hallar 27 arencones en mal estado.

Conde de Aranda, 3, carne putrefacta.
Conde de Aranda, 10, fruta podrida.
Alcalá, 65, 60 latas de conservas averiadas.

Alcalá, 139, carne en mal estado.
Argensola, 22, ultramarinos, por falta de higiene en la trastienda.

Zurbano, 22, ultramarinos, por la misma falta.

También han sido multadas por falta de higiene las lecherías de las calles de Zurbano, 13; Barquillo, 20; Alcalá, 133; Pardiñas, 1; Espartinas, 7; Pardiñas, 5; Ayala, 66, y Jorge Juan, Cooperativa de la Casa de la Moneda.

Pescaderos ambulantes.
El teniente alcalde de Palacio, Sr. Píera, ha multado á ocho vendedores ambulantes de pescado, que llevaban pesas faltas.

El impuesto de inquilinato.
De diez á dos y de cuatro á ocho podrán formular en las Tenencias de Alcaldía respectivas sus reclamaciones los arrendatarios de locales que, con arreglo á la ley sobre sustitución del impuesto de Consumos, se hallen total ó parcialmente exentos del pago del arbitrio de inquilinato.

Los cafeteros no rebajan la cerveza.
Una Comisión de cafeteros ha visitado al alcalde manifestándole que se veían imposibilitados de hacer rebaja en el precio de la cerveza, porque los fabricantes sólo les habían rebajado 16 céntimos en litro.

Un buen acuerdo.
El alcalde, Sr. Francos Rodríguez, ha ordenado á todos los tenientes de alcalde que prohíban terminantemente la venta de pescado á las veinticuatro horas de haber llegado á Madrid.

Recaudadores de arbitrios.
Hoy ha terminado el plazo de admisión de instancias para concursar las plazas de recaudadores de nuevos arbitrios municipales, habiéndose presentado más de doscientas solicitudes.

El lunes, á las once, se procederá al solemne acto de la apertura de pliegos.

Una verdadera ganşa
es la adquisición en La muñeca Parísien de las preciosas blusas, faldas y elegantes confecciones de señora que se están liquidando como fin de temporada, Fernando VI, 12, y Mayor, 55.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Se abre la sesión á las doce.
Se lee el acta de la anterior, y queda aprobada.

Se da cuenta de la elección de D. Arturo Soría para el cargo de diputado.

Se declara por el presidente vacante el cargo de diputado provincial que venía desempeñando el Sr. Castelain.

Se da cuenta de un donativo de bastante consideración, consistente en leña, con destino á los establecimientos de Beneficencia, y se entra en el orden del día.

Despacháronse asuntos de las Comisiones de Personal, Gobierno interior, Beneficencia y Fomento é Investigación, haciendo uso de la palabra casi todos los representantes de la provincia.

LOS TEATROS

Apolo.—El lunes se verificará en este teatro una función extraordinaria, á beneficio del cuerpo de orcos, con el siguiente programa: á las siete (sección sencilla), Sangre y arena y Por peteneras; á las nueve, El chico del cafetín; á las diez y cuarto, Barba roja; á las once y media, La suerte de Isabelita.

Cómico.—El domingo se pondrán en escena en este teatro las aplaudidas obras siguientes: primera, á las seis de la tarde (doble), Los viajes de Gulliver (tres actos); segunda, á las diez y media de la noche (doble), Gente menuda (dos actos).

Todas las noches, á las diez y media, en sección doble, el sainete lírico en dos actos, de extraordinario éxito, Gente menuda.

Romea.—Hoy hará su despedida Conchita Vergara. El domingo, debut de la cupletista y bailarina Petite Servia, y el lunes, despedida de la bella Luciny.

Madridiño.—El viernes se estrenó en este teatro el precioso entremés titulado El fin del viaje, segunda parte de El reservado de señoras, obra que obtuvo el mayor éxito y más representaciones la anterior temporada.

Tuvo un gran éxito, repitiéndose todos sus números, siendo muy aplaudidos sus intérpretes, Srtas. Ruiz Paris y Yocasta y Sres. Ballester y Martí.

Repitidas veces merecieron los honores del proscenio, en unión de los intérpretes, los autores, Sr. Tecglen, de la letra, y Sr. Faixá, de la música.

Seguramente figurará mucho tiempo en el cartel.

Dafnis y Cloe.—Los empresarios de variedades están desde anoche de enhorabuena. Este número que ayer debutó en Lo Rat Penat lo constituyen dos hermosas y encantadoras bailarinas, que han de llevar, allí donde trabajen, mucho público que admire su artístico trabajo y su espléndida presentación.

Dafnis y Cloe obtuvieron un ruidoso éxito.

A.

A.

A.

A.

A.

A.

A.

Eucarístico, habiendo contribuido con ello al mayor esplendor del mismo.

El Sr. Canalejas ha estado esta mañana en la Academia de Jurisprudencia, en donde se ha formado una Comisión, presidida por el Sr. Cierva, y de la cual es vicepresidente el Sr. Builla, contra el alcoholismo, al igual de la que existe en otros países.

Según el Presidente del Consejo, continúa en Zaragoza la misma situación de ánimos entre los obreros.

El Sr. Canalejas ha almorzado hoy con el Sr. Mellado. Durante el almuerzo cambiaron impresiones sobre extremos relacionados con el Canal de Isabel II.

El Consejo de Estado ha celebrado hoy su última reunión en pleno durante la presente temporada, sin que haya ofrecido dificultad alguna la aprobación de los créditos de que tanto se ha hablado ni ningún otro asunto de los sometidos a debate.

Ni en el Gobierno ni en el Consejo hubo pensamiento alguno de prolongar el período de trabajos, establecido por una ley, cuya modificación requiere más formalidades y requisitos de los que supongan los propaladores de tales noticias.

Según telegrama oficial de Cádiz, después de las gestiones del gobernador, han sido aceptadas por los patronos, excepción hecha de uno, las peticiones formuladas por los obreros agrícolas.

En el pleno del Consejo de Estado han sido informados algunos créditos sometidos a su estudio.

Parece que no figura entre aquéllos el relativo a obras hidráulicas.

El Sr. Canalejas ha marchado a Otero, en donde pasará el día de mañana.

AL TOTO DE COASI'N

Compro y vendo escopetas y bicicletas. Fuencarral, 45. Teléfono 3.343.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposibles atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

TRIBUNA LIBRE

Sobre un decreto

A los jueces.

Con motivo del real decreto último dictando reglas para la reorganización del Cuerpo de escribanos de actuaciones, me he creído en el deber de llamar la atención de mis compañeros respecto del alcance del aludido decreto, pues está visto que no debe de ser principalmente el de robustecer la autoridad y prestigios de aquéllos; cuando para lograr tal fin se merman los que á los jueces nos corresponden por imperativo de la ley, porque habréis observado que se «conculcan nuestros derechos adquiridos», haciendo de la Judicatura «un río revuelto», en el que sólo obtienen ganancias los secretarios judiciales. Y que esto es verdad, lo prueba el hecho de dar entrada en la carrera judicial á estos funcionarios por la categoría respectiva; esto es, por la correspondiente á la secretaría del Juzgado que sirvan, con notorio olvido, á la par que lamentable, de los respetos que nuestros derechos merecen.

El desochoado precedente, tan antijudicial como anticonstitucional, repetido con tanta frecuencia por nuestros gobernantes, válidos de su impunidad, ha hecho que rebase los límites de la prudencia del silencio, si hemos de dar cumplida satisfacción á nuestra dignidad de juzgadores, levantando nuestra voz, para condenar procedimiento tan vicioso como el de llevar á las columnas de la «Gaceta» decretos para reformar leyes.

Respetáis el arancel á los actuales escribanos, dais sueldo á los que ingresen en el secretariado á partir desde la fecha en que empieza á regir su decreto, y á continuación, con renuncia de toda lógica, «nos usurpáis nuestras funciones y nos arrebatáis nuestros derechos adquiridos», para que se dé el absurdo de que auxiliaren que han servido á nuestras órdenes, sean mañana superiores jerárquicos de los jueces, y así pretendáis dignificarlos? Si la moral del individuo es un acto puramente subjetivo, ¿á qué éste empeño? Porque habéis de saber que la dignificación que invocáis en apoyo de vuestro decreto «no rebasa los límites del orden económico».

¿Queréis los gobernantes prestigio para los escribanos? Arrancadles con valor el arancel de una vez y dadles sueldo, ya que lo que pretendáis robustecer, en la realidad de la vida no haya posibilidad de sostener sin medios económicos que permitan una subsistencia decorosa, tal como corresponde á sus funciones; pero no nos amalgaméis haciendo de los Cuernos uno, que por su naturaleza y orígenes distintos no son susceptibles de cohesión, y no pretendáis redimir á aquellos funcionarios á costa del prestigio nuestro, pues sobre ser inadmisible, os acreditáis de atolondrados los que gobernáis así.

Como veis, queridos compañeros, «el alterum non laedere y suum cuique tributum», que entre otros principios inmortales proclamó Roma bases fundamentales de justicia, han sido olvidados al redactar el decreto á que vengo refiriéndome, y no daréis que este olvido es hartamente dueña para que no comprendamos el escaso respeto que merecemos en cuanto somos funcionarios del orden judicial, con ser tan importante, por la función social

que ejercemos. Y como el propósito de estas líneas no es otro que el de anunciaros el peligro, pues el análisis del decreto nos llevaría demasiado lejos, yo, á título de compañero, me permito invitaros á que reflexionéis acerca de la gravedad que encierra para nosotros, y á todos todos por la santidad de nuestra causa, acudamos á los Poderes públicos con el respeto en los labios, y en el corazón la fe en la discreción de nuestros gobernantes, en so-

licitud de que se ponga remedio á esta perturbación creada, «respetando nuestros derechos adquiridos». Y á este fin, me atrevo á proponeros que por una Comisión de jueces se acuda á los por todos conceptos respetables magistrados del Tribunal Supremo, en demanda de que sean los encargados de llevar nuestra voz en defensa de nuestros derechos.

UN CASTELLANO VIEJO.

ÚLTIMA HORA

PROVINCIAS

La Liga Marítima Española.

CASTELLÓN. (Sábado, mañana.) Con mucha concurrencia de asambleístas se ha celebrado la sesión inaugural de la Liga Marítima Española, presidiendo el gobernador de esta provincia, el comandante de Marina de Valencia y su ayudante el capitán Navarrete, el delegado de Hacienda y el presidente y fiscal de la Audiencia.

El secretario lee la convocatoria, el proyecto de reglamento, el índice de materias y la Memoria correspondiente.

Se comenta que no haya podido venir el señor Sánchez Toca.

Habla el Sr. Navarrete elogiando la importancia del acto y dando las gracias al Gobierno por la cooperación que ha prometido y á las autoridades civil y militar que se hallan presentes por haber aceptado la invitación.

Inaugurada la sesión, hablan los Sres. Gimeno, Santa Cruz, Llorens, Carreras, Bazán, Vallvert y, en nombre de todas las autoridades, el gobernador, que saluda á los asambleístas y á las representaciones asistentes á este Congreso, llamado á tratar asuntos de vital importancia y á cuya finalidad deben cooperar todos.

Esta tarde habrá una reunión para acordar gestiones de importancia, y mañana se celebrará la segunda sesión.

La división.

TENERIFE. (Sábado, tarde.) Está siendo muy comentado un artículo del ex diputado D. Juan Urquia publicado por el periódico «La Prensa», y en el cual aconseja que se haga profesión de fe republicana, porque el Sr. Canalejas insiste en dividir la provincia. Se prepara un gran recibimiento á los comisionados que regresan de Madrid.

Beneficio de Mendoza.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Esta noche se celebrará en el teatro de Novedades el beneficio del Sr. Mendoza.

Se estrenará la obra del Sr. Martínez Sierra «Primavera en otoño».

Desaparición de un alcalde.

Se ha confirmado la desaparición del alcalde de Monistrol, habiéndose encargado de la Alcaldía el primer teniente. Asimismo se ha confirmado que ha huido de la población, en compañía de una joven dependiente de la Cooperativa de Consumos del mismo Ayuntamiento.

Reuniones públicas.

Por el Gobierno Civil se han autorizado para esta noche y mañana por la mañana 21 reuniones de otras tantas Asociaciones obreras.

Escándalo en un teatro.

Anoche ocurrió un escándalo que duró hasta primera hora de la madrugada, en el teatro del Bosque.

Se había anunciado un baile transparente, en el que se había de premiar á las señoras que acudieran con trajes que más dejaran ver.

Sólo comparecieron dos jóvenes. Se promovió un escándalo, porque se había anunciado que estaban despachadas todas las localidades de poco precio, y no se pusieron á la venta más que las caras.

Los espectadores se llamaron á engaño y pidieron la devolución del dinero, á lo que se negaba el empresario.

Intervino la Policía para acallar el escándalo, y éste terminó entregándose al público nuevos billetes para la función de hoy.

Banco de Menorca.

Ante el notario Sr. March se ha firmado la escritura de constitución del Banco de Menorca con un capital de 1.500.000 pesetas. Esta entidad se ha formado por elementos importantes de Barcelona y Menorca, y estará encargada de resolver la crisis originada con motivo de la quiebra ocurrida tiempo atrás.

Hallazgo de un cadáver.

En la calle de Peracamps, barrida de Santa Madrona, junto á Atarazanas, ha sido encontrado en un piso el cadáver de una mujer asesinada, que presenta las señales de varias puñaladas.

Se ignoran las circunstancias de este crimen.

Banco agrario.

El diputado Sr. Zulueta, partidario de la creación de un Banco agrario, se ha dirigido á los Sindicatos, Cajas rurales y demás entidades agrícolas de España para que expongan el modo de funcionar del referido Banco.

De regreso.

VALENCIA. (Sábado, tarde.) Han marchado á Madrid, desde donde proseguirán su viaje de regreso á sus respectivas diócesis, el arzobispo de Sevilla y el obispo de Jaén.

Han sido despedidos en la estación por las autoridades.

Prácticas sanitarias.

Ha sido sometido á rigurosas prácticas sanitarias el vapor «Elasmere», procedente de Palermo, con carga general.

Conflicto taurino.

Entre los aficionados á toros coméntase mucho el conflicto en que se halla el empresario de la Plaza de Toros de Castellón.

El referido empresario, cediendo á excitaciones de la afición, habla contratado á Bomba para que toreara la corrida de mañana.

Peró Bomba niegase á toroar por la lesión que ha sufrido en un pie.

El empresario, en vista de ello, contrató á Fuentes y á Gona; pero Bomba protesta de ello, exigiendo que para sustituirle en la corrida de mañana sea designado Saleri.

El empresario no cede, y Saleri, por su parte, reclamará, según se dice, la intervención de la autoridad en la taquilla hasta cobrarse los honorarios del Bomba.

La afición censura á éste duramente.

Las fiestas de San Fermín

Los toros de Palha.

PAMPLONA. (Sábado, tarde.) Hoy se han encherado los toros que han de lidiarse mañana, y que pertenecen á la ganadería de Palha.

Uno de los bichos se quedó rezagado en el ruedo, costando grandísimo trabajo encerrarle; pues ni hacía caso á las voces de los vaqueros ni quería encabestrarse.

Después de grandes esfuerzos se le pudo encherar.

El público que presenció el encierro ovacionó á los vaqueros.

Cumplimentando á SS. MM.

El gobernador civil y el diputado Sr. Bazán han estado en Alsasua, donde cumplimentaron á SS. MM. al paso por esta estación.

El concierto de Santa Cecilia

PAMPLONA. (Sábado, tarde.) Se ha celebrado el primer concierto de Santa Cecilia, á cargo del Orfeón Pamplonés.

El teatro presentaba un brillantísimo aspecto, destacándose entre la concurrencia bellas y distinguidas damas.

La orquesta, bajo la dirección del maestro Saco del Valle, fué aplaudidísima, ejecutando diversas composiciones de Weber, Wágner y Borodin.

El Orfeón cantó magistralmente los «Aires vascos» de Zubiaurre y «La cena de los apóstoles», cantata para orfeón y orquesta.

El violinista Szigeti ejecutó varias composiciones, entre ellas «El zapateado», de Sarasate, siendo aplaudidísimo.

Segunda corrida.

PAMPLONA. (Sábado, tarde.) La tarde es espléndida, aunque con mucho calor.

Preside el concejal D. Mariano León.

Lídanse toros de Palha.

Torea Machaquito, Pastor y Manolete.

Primero.—«Temprano», jabonero.

Machaquito le para los pies toroando por verónicas, Palmas.

El toro es bravo y con poder, aceptando cinco puyazos, con tres caídas para los piqueros, algunas de ellas peligrosas.

Rafael y Vicente se distinguen en quites.

Cantimplas prende un par bueno y otro pasado.

Camardé deja uno delantero.

Machaquito, de verde y oro, hace una faena de muleta eficaz y deja un volapié, que mata sin puntillita. Muchas palmas.

Segundo.—«Verdejo», berrendo en castaño y caprote. Es el autor del incidente desarrollado en el encierro esta mañana.

Sale abanto y luego, tardeando, toma cinco puyazos por dos caballos.

Peñín y Morénito, ambos de Valencia, banderillean regularmente.

Pastor, de tabaco y oro, se encuentra al toro difícil.

Hace una faena de muleta eficaz, da dos cortas buenas y luego una entera con tendencias, terminando con un descabello al tercer intento. Palmas.

Tercero.—«Clavelino», berrendo en negro, grande.

Tardeando, toma cinco puyazos, por dos caídas y un jaco.

Cerrajillas y Pataterillo banderillean medianamente.

Manolete, gris y oro, muletea regular.

Da un pinchazo, media atravesada y descabello. Palmas de simpatía.

Cuarto.—«Gilguero», negro. Sale abanto, y acosándole, toma cuatro puyazos, por una caída. Machaquito hace un gran quite.

Este banderillea al son de la música, poniendo dos pares regulares. Blanquet, uno bueno.

Machaquito hace una faena de muleta deslucida, muy ayudado por los peones.

Un pinchazo alto, más pases, una atravesada. Doble el toro. Silencio.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

Llegada de Don Alfonso.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, mañana.) El tren real entra en la estación á las nueve y cincuenta minutos.

Suenan los acordes de la Marcha Real, ejecutada por la banda de Sicilia.

Echase á vuelo las campanas en todas las parroquias de la ciudad y se disparan en la estación y en las calles voladores y chupinazos.

Los Reyes y sus augustos hijos aparecen en el pasillo del coche salón y son aclamados por el público.

Don Alfonso XIII lleva uniforme de Artillería, con el pantalón de rayadillo.

La Reina Victoria viste de gris, con sombrero blanco.

Desienden SS. MM. al andén, besan á la Reina madre y reciben los saludos de las autoridades.

Desde Zumárraga venían en el tren real el gobernador civil, el presidente de la Diputa-

ción y el vicepresidente de la Comisión provincial.

Acompañando á los Reyes llegaron la duquesa de San Carlos, la condesa del Puerto, el marqués de la Torreclilla, el duque de Santo Mauro, el general Sánchez Gómez, los condes de Grove y de Aybar, el Sr. Balseiro, ayudante de S. M., y el personal médico, farmacéutico, de Telégrafos y de la Mayordomía.

El alcalde de San Sebastián ofreció á las Reinas sendos ramos de flores.

Don Alfonso XIII, seguido del capitán general, del gobernador militar y de su Cuarto militar, pasó inmediatamente revista á la compañía de Sicilia, mientras doña Victoria y doña Cristina conversaban con distinguidas personalidades, saliendo al patio exterior, donde se organizó la comitiva.

Marchaban en primer término, en un landó descubierto, el Príncipe heredero y sus augustos hermanos, acompañados por la marquesa de Salamanca y el alcalde de San Sebastián.

Seguía el gobernador civil, y después otro landó, con las Reinas, sentadas en el testero, y S. M. el Rey enfrente.

A continuación, el personal palatino y los elementos oficiales.

Antes de ponerse en marcha la comitiva, anunció el Rey que no recibiría á las autoridades en Miramar.

El inmenso gentío, apostado á la salida de la estación, acogió la presencia de Sus Majestades con aplausos y aclamaciones, que se repitieron al pasar las augustas personas por la Avenida de la Libertad y por las calles de Zubieta y de San Martín.

Al aparecer la comitiva á la vista de la bahía, los cañones del Giralda y la batería del castillo de la Mota hicieron las salvas de ordenanza.

Penetraron los Reyes y su séquito en Palacio por la puerta principal, haciendo los honores la guardia de miqueletes allí establecida, bajo el mando del teniente Tellechea.

Esperando á García Prieto.

Las autoridades firmaron en el álbum á la puerta de Palacio y se retiraron después.

Algunos se retiraron á la estación para recibir al ministro de Estado, Sr. García Prieto, á quien se le esperaba en el primer expreso, que ha llegado con una hora de retraso.

No vino el ministro en aquel tren, ni tampoco en el sudexpreso.

Se espera, pues, ahora que llegue en el segundo expreso.

Su Majestad en el mar.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, mañana.) Poco después de llegar á Palacio, se dirigió S. M. el Rey al embarcadero de Miramar.

Desde allí pasó á la canoa automóvil para tomar el balandro.

Ahora, que son las doce y media, se halla á bordo del mismo.

Otra vez en tierra.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, mañana.) Embarcó el Rey á las diez y media en el Pico del Loro, estribación de Miramar, acompañado por el Sr. Careaga, y salió á alta mar á bordo del «Tonino».

Así se llama el balandro que últimamente adquirió D. Alfonso.

A la una menos cuarto desembarca Su Majestad el Rey en el mismo Pico del Loro, donde había embarcado.

—Los Reyes han dado un sentido pésame al Sr. Tabuyo por el fallecimiento de su madre.

Llegada de García Prieto.

En el segundo expreso ha llegado el ministro de Estado, Sr. García Prieto.

Ha venido en el break de Obras públicas.

Le acompañaban el Sr. Honorata y el señor Lois, su secretario particular.

A recibir al Sr. García Prieto acudieron á la estación el gobernador civil, el alcalde y el personal del Gabinete diplomático.

El Sr. García Prieto se trasladó inmediatamente en un automóvil al ministerio de jornada.

EXTRANJERO

El ex Presidente Castro.

WASHINGTON. El ex Presidente de Venezuela Sr. Castro ha desembarcado, disfrazado, en Castilejas.

El presupuesto francés.

PARIS. El Senado ha terminado la discusión del presupuesto en sesión de noche.

La Exposición de Turin.

TURIN. Según una estadística oficial, el número total de visitantes de la Exposición se ha elevado, durante el mes de junio, á 1.374.000, ó sea un término medio diario de 33.512 visitantes.

Desde la apertura del certamen, 29 de abril, hasta fines de junio se han registrado 1.871.997 entradas.

Particularmente los domingos y días de fiesta, alcanza el número de visitantes de 70.000 á 100.000.

DE PORTUGAL

La Constituyente.

LISBOA. La Asamblea Constituyente ha aprobado una moción en favor de los intereses de los obreros corchotoneros.

Están inscriptos todavía 21 diputados para intervenir en la discusión del proyecto de Constitución.

Entre otros, hablaron esta tarde D. Alejandro Braga y D. Antonio Macieira. El primero combatió el carácter de la representación presidencial, la forma de organización de la segunda Cámara y la prohibición de estar presentes los ministros en el salón de sesiones del Parlamento.

El segundo lamentó que el proyecto no se hubiese inspirado en la Constitución portuguesa de 1820.

En nombre de la Comisión contestó don José de Castro.

Una detención.

Ha sido detenido en la estación central, en el momento en que tomaba el tren para París, el ingeniero Sr. Ferreira Mesquita, sub-

director de los ferrocarriles portugueses y cuñado del capitán Couceiro.

Reina tranquilidad en toda la República.

La vigilancia de las fronteras.

En la frontera del Norte hay actualmente 25.000 soldados, comenzándose también á reforzar las guarniciones de la frontera Sur.

El Gobierno declara que puede movilizar rápidamente 100.000 hombres, si las circunstancias lo requieren.

Lo de Marruecos

«Allgemeine Zeitung»

VIENA. Dice el «Allgemeine Zeitung» que Inglaterra estima que se ha creado una nueva situación en Marruecos; pero es posible, añade, que las demás Potencias no compartan este modo de ver.

«La Tribuna».

ROMA. Declara «La Tribuna» que Italia no desea sino únicamente que los acuerdos concertados acerca de Marruecos se cumplan sinceramente.

No comprende dicho periódico que se quiera excluir á Italia y Austria Hungría de las negociaciones.

Los indígenas del Sur.

COLONIA. Según comunican desde Tánger á la «Kölnische Zeitung», parece que varios indígenas influyentes del Sur han escrito al ministro de Alemania en Tánger, diciéndole que verían con satisfacción que Alemania tomase aquella región bajo su protectorado.

Las negociaciones diplomáticas.

PARIS. Aseguran varios periódicos que M. Cambón, que ha salido anoche para Berlín, lleva instrucciones muy concretas.

Tendrá una primera entrevista con el señor Kinderlen Waechter, mañana ó el lunes. Ante todo, reiterará las observaciones que hizo M. De Selves al Sr. Von Schoen acerca del procedimiento de Alemania, y planteará el principio de que la demostración en aguas de Agadir ha de excluir toda posesión germánica en Marruecos.

Por su parte añade el «Matin» que, al parecer, Alemania acepta dicho principio, y que las negociaciones se proseguirán paralelamente en París entre M. De Selves y von Schoen, y en Berlín, entre el embajador de Francia y el Sr. Kinderlen Waechter.

Afirma el «Echo de Paris» que el ministro de Negocios Extranjeros, M. De Selves, y el señor Pérez Caballero tuvieron ayer una conferencia acerca de la situación marroquí y de las negociaciones que podrán entablarse entre Francia, Alemania, España é Inglaterra.

Llegada del «Panther».

TENERIFE. (Sábado, tarde.) Procedente de Agadir, ha llegado el crucero alemán Panther, que ha sido reemplazado en aquel puerto por el crucero Berlin.

Numeroso público ha presenciado la entrada.

A Marruecos.

CADIZ. (Sábado, tarde.) Han salido de La Carraca con dirección á Marruecos el «Ponce de León» y el «Terror».

Este último lleva pliegos para Larache.

ESPECTACULOS DEL DIA 9.

APOLLO.—5.—Marina y La suerte de Isabelita. 9.—La suerte de Isabelita.—Por peteneras.—La suerte de Isabelita. COMICO.—6.—Los viajes de Gulliver (tres actos, doble).—Gente menuda (dos actos, doble). GRAN TEATRO.—4.30.—El ciego del barrio.—El carro del sol y La niña de los besos (doble).—La tierra del sol y El carro del sol (doble). IMPERIAL.—19 a 1.—Matinée con regalos. 6 a 9 y 9.30 a 12.15.—Secciones continuas de películas. Últimas novedades. LATINA.—4.—La mazorca roja.—El suplicio de Tántalo y La Estrella de Andalucía.—Madrid alegre y La Estrella de Andalucía.—Moros y cristianos.—Los pícaros hombres.—Moros y cristianos y La Estrella de Andalucía.—Madrid alegre. NOVICIADO.—4.—La gota serena y hermanas «Lucerito».—La moral en peligro.—La escollera del diablo.—Corazón gigante.—La banda de trompetas y hermanas «Lucerito».—Del oro al caño y hermanas «Lucerito». ROMEO.—5.30 a 8.30 y 9.30 a 12.30.—Secciones continuas de películas. Debut de Petit Servia. Conchita Vergara y Bella Lucini. Cambio diario de películas. MADRILEÑO.—4.—Cinematógrafo y variedades. Importantes debuts. BENAVENTE.—12 a 1.—Matinée con regalos. 4.30 a 12.—Secciones de cinematógrafo. Novedad y estrenos. SALON MADRID.—7.—Sección continua de cinematógrafo y variedades. 11.—Gran éxito de «Safo». FCREO DE LA CASTELLANA (Ayala, 3).—5 a 8 y 9.30.—Grandes atracciones. Los viernes moda. EL POLO NORTE.—6, 8.15 y 10.30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras. Restaurant y cervicería. TEATRO NUEVO.—7.—Cine y variedades. Jenaro el Peo (excéntrico). 11.30.—Sección especial de moda. RECRO DE CHAMBERL (Fuencarral, 140).—Deade las 8.—Cine al aire libre.—Concierto por la banda de Ingenieros, y otras atracciones. TRIANON-PALACE.—7.30.—(Gran moda especial para familias).—9.45, 10.30 y 11.30.—Extraordinario éxito.—Los Valencianos, Mlle. Myrtil-mime, Raoul and Marcel, Luisa Vigne, La Goya y Trio Nathal (hombre ó mono?). LO RAT PENAT.—7.—Sección continua de cine.

Dalia, Lillo, Granadinas y hermanos Gómez. RECREO DEL BOULEVAR.—7 a 12.—Sección continua de cinematógrafo y variedades. El popular Sr. Juliano PARISIANA.—10.—Cinematógrafo y variedades. Mirad a la Alhambra. Orquesta de singuros. KURSAAL (Ciudad Lineal).—6.45.—Sección para señoras y niños. 10.—Maravillita y Saky de Friné. M. quina voladora, conciertos, cinematógrafo, carroussel, restaurant, bar, tobogán, pim pam pum, billares, etc. PLAZA DE TOROS DE MADRID.—5.—Corrida extraordinaria, en la que se lidiarán seis toros de D. Jenaro López Quijano, siendo estoqueados por los diestros «Mazzantini», «Relampaguito» y «Punteret» con sus correspondientes cuadrillas.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 9.—Domingo V, después de Pentecostés.—Santos Cirilo, Andacio, Nicolás, Zenón y Alejandro, mártires; San Bricio, obispo y confesor, y Santos Anatólia, virgen y mártir y Verónica de Julianis. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis (Carmen, 12), y continúa la novena a su titular, predicando en la misa, a las diez, D. José Siloniz, y por la tarde, a las seis y media, el P. Jiménez Campana; se hará proyección de reserva. En la Catedral, termina la novena al Corazón de María, predicando en la misa, a las diez, el P. Dámaso Fuertes, y por la tarde, a las cinco y media, el P. Antonio Pueyo; a las seis y media de la mañana, se hará la novena a la Virgen del Carmen. En la Real Capilla y parroquias, a las diez, misa cantada. En las Descalzas, ídem, a las seis, a Nuestra Señora del Milagro, el P. Apolinar Pérez. En los Servitas (Plaza de San Nicolás), fiesta al Santísimo, a las diez, siendo orador D. Manuel Uribe, y por la tarde, a las seis, don Metodio Quintanar; se hará visita de altares. La misa y oficio son de Santos Cirilo y Metodio. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Monjas Catalinas y Dominicas, San José, la Pasión y San Fermín.

Pedir en los Cafés **BYRRH** Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso. Violet Frères á THUIR (France). GRAN PREMIO Exposición de Zaragoza (1908).

LÁMPARA TANTALO-SIEMENS

UNICA lámpara de filamento metálico que es insensible a las sacudidas y sobretensiones, como lo es la lámpara ordinaria de filamento de carbón.



PRECIOS Para TENSIONES INFERIORES á 80 VOLTS 5 y 10 bujías..... Ptas. 2,00 PARA VOLTAJES CORRIENTES 10, 16, 25, 32 y 50 bujías... Ptas. 2,50 Condiciones especiales para revendedores.

SIEMENS SCHUCKERT-INDUSTRIA ELECTRICA.-S. A.

Casa constructora de maquinaria y material eléctrico para todas aplicaciones. MADRID, Barcelona, Bilbao, Valencia, Gijón y Sevilla. Barquillo, 23 (apartado 155) Trafalgar, 14 Astarcia, 2 Plaza de Tetuán, 25 Gumerindo Azcárate, 2 Méndez Núñez, 19

LA ROPA QUE VISTE A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER



LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente. LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66" REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo. MADRID, MONTERA, 18, MADRID

MONTEPEPTONA ORTEGA. Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, en la estomaca, malas digestiones, anemia, tisis, fatigamiento, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEÓN, 13, MADRID.—Laboratorio: Fuente de Valdecaas.

PARA TRAJES DE NIÑO NO SIRVE DARLE VUELTAS!! CASA CABEDES nos presenta mejor y más baratas, pues tiene infinidad de artículos en LAINAS, DRILES, FRANELAS ALPACAS, etc., etc., y sus precios baratísimos, pues se prefieren a muchos otros. GRANDES SURTIDOS EN TODOS LOS MODELOS 6-Fuencarral-6 (frente calle) 6-Fuencarral-6

GRANLIOSA LIQUIDACIÓN DE TIRAS BORDADAS Príncipe, 12, camisería.

CONTRATACION DE FINCAS MONTERA, 45, pral. Horas: de 5 a 9. Madrid. Compramos fincas de todas a precios y precios. HIPOTECAS sobre fincas en Madrid y provincias, al 5% y corto y largo plazo.—Director: D. Antonio Colado García

OFICINA INTERNACIONAL DE PROPIEDAD INDUSTRIAL. Obtención de patentes en España y extranjero. Registro de marcas nacionales y extranjeras, modelos, nombres comerciales, etc.—Corresponden a los: todos los países.—Juan García Coca, Federico García Patón, Manuel Mansa.—Representante-apoderado: J. Rodríguez Martínez. Barquillo, 8 triplicado.—Teléfono 3.404.—Madrid.

BALNEARIO DE LA ISABELA SACEDON (GUADALAJARA) Temporada oficial: 1.º de julio á 30 de septiembre. Especialidad: Enfermedades nerviosas en general, Neurastenia, Insomnio, Histerismo, Epilepsias, Neuralgias diversas, Hemiplejias, etc., etc. De Guadalupe, días impares, a las nueve y media de la mañana. De Huete, jueves y domingos, a las cuatro de la tarde. En Madrid: D. Antonio Hernández, Arenal, 4. Agentes: En Guadalupe: D. Isidro Taberné.—En Huete: D. Mariano Covisa.

LA SUPRESION DE LOS CONSUMOS permite á "LA CALERA," ofrecer á sus clientes las siguientes Marcas nuevas de combustibles: Cok Gas Marca "American," á . . . 2,85 pts. hectolitro. Cok corriente Marca "Coscolo," á . 3 id. quintal (46 kilos) Cok especial Marca "Kombin," á . 3 id. id. id. "LA CALERA," espera de sus favorecedores la merced de que los prueben. Fué su voluntad, al prepararlos, prestar un servicio á quienes tanto debe. Si acertó verá colmados sus deseos. Antracitas de "LA CALERA," la corriente. 3 pts. quintal (46 kilos) Id. id. id. para Salamandras. 3,50 id. id. Id. id. id. grano especial. . 2,65 id. id. "La Calera,"—Magdalena, 1 entr.; teléf. 532

VERANEO SALUDABLE EN LA SIERRA (GUADARRAMA) COLONIA DEL DR. RUBIO Preciosos hoteles amueblados. Hay ríndoso arbolado, paseos, casino, teatro, capilla, correo, teléfono, telégrafo y servicio de AUTOMÓVIL desde la estación de Villalba á los trenes que salen á las siete y ocho y treinta y cinco de la mañana y tres y treinta y cinco y seis de la tarde. GRAN FONDA-RESTAURANT con esmerado servicio, cómodas y ventiladas habitaciones, con hospedaje completo.—Precios económicos y excepcionales para familia.—Servicio de restaurant todos los días.—Informarán: ATOCHA, 34, Hotel de Ventas, de diez á una, ó por correo, al Administrador de la Colonia, en GUADARRAMA.

NO CABE DUDA de que el mueble LEGITIMO de VIENA MARCA THONET es superior á todas sus imitaciones y mas económico. OBTENEMOS UN COMPLETO SURTIDO DE NOVEDADIAS EN OMPEDORFS, ALCOBAS, GABINETES, DESPACHOS Y TODA CLASE DE TAPIERIA. THONET HERMANOS Provedores de la Real Casa 10, Plaza del Angel, 10 Teléfono 2901.—Exportación á provincias.

Baños de Alceda y Ontaneda Sus manantiales, los primeros entre los más importantes de España y del Extranjero, por la abundancia y excelente mineralización de sus aguas, á las que ninguna ventaja para la curación de las enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, nariz y anexos. Son también especialísimas para los catarrros y predisposición á contractarlos, ya del aparato respiratorio, ya del digestivo.—Médico director del balneario de Alceda, D. Eusebio Castelló.—Médico director del balneario de Ontaneda, D. José Folla.—Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

Puntillas y bordados Se han recibido preciosos surtidos á PRECIOS ECONÓMICOS, como siempre, en el Almacén, PONTEJOS, 1 bis REFERENCIA TRALLERO

Sociedad "Tiro de Fichón" de Madrid Se abre un concurso para el suministro de palomas de la raza de tiro, que empezará en 15 de noviembre de 1911 y terminará en 15 de junio de 1912, cuyo pliego de condiciones estará de manifiesto en casa de D. Amado de Castro, calle de Legasa, número 10, duplicado.

NEGOCIO Cada 1.000 pts. rentan 50 al mes, en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. Infrms. gratis. Sr. Guanter, Carmen, 39, pl. d.º 9 á 12, 4 á 6. Casa fundada en 18-0

Señoras 200 sombreros adornados, recibidos últimamente, desde 10 pts. Grandes novedades. Montero, 16, pral., portal postales.

ATENCIÓN Se compra toda clase de alhajeros, plata, platino y galones á precios como ninguna otra. Ang.º Casa, Zaragoza, 4

Automóvil compra y venta. MONTERA, 36, 1.º DINERO. á industrial ó comerciante por particip. en su neg.º.—L.º C. billete 25 pts. n.º 3.835.068.

Faltan pan taloneros para taller y aprendices de sastrería. Montero, 9, Fajardo.

Nuevo juego, muy divertido. No, pieza franco, 1 y 1/2 (en sellos). Docena, 5 pts. Pedid catálogo de otras novedades. Barrián, 48, Boulevard Garibaldi, París.

ACEITES DE OLIVA garantizados, puros tanto de primera presión, como clases corrientes superiores. VINOS DE MONTILLA (pago de los Moros), naturales y sin adición de vino dulce ni de color. CARBONELL Y C.º CORDOBA (S. en C.º) Grandes premios en San Luis (E. U.), Zaragoza, Bruselas y Buenos Aires.—Para pedidos, dirigirse á D. Mirael Carbonell, LAGASA, número 4, teléfono 3.622

PARRATOS, JARDINES Y TERRAZAS. Butacas de mimbre desde 6 pesetas, garitas, baúes, cestas de viaje, sillerías de juco.—Véanse estas obras: Vergara, 1, y Costanilla de los Angeles, 1.

GUCARACHAS, CHINCHES Y POLILLA Extinción rápida, garantizada con el Insecticida Peract. Desconfiad imitaciones. Venta ferreterías, droguerías, etc. Depósitos por mayor y menor, Ferreterías Campa, Romanones, 1 duplicado, y Fuencarral, 112, próximo á la Glorieta de Bilbao (no equivale a 8).—Grandes surtidos en batería de cocina, cubiertos, filtros, termos, jaulas, herramientas, etc.—Precios en los baratísimos.

AL PUBLICO Compra por todo su valor alhajas, oro, plata, platino, galones, perlas y gemas LA CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9. MADRID-AUTOMOVIL 20-30 HP., Renault, con carrocería Lignolín nueva. Pesetas, 12.500. 47, Paseo Castellana, 47.

Dinero directo á propietarios y al comercio, muy barato, con letra. San Joaquín, 2, 1.º d.º de 11 á 1 y 6 á 8.

Se vende en San Sebastián mobiliario de lujo, con jata-mar y nuevo. Darán razón Echalde, 14.

Se desea alquilar hotel para poca familia que sea de moderna construcción y tenga todos los adelantos modernos. Las proposiciones á la lista de Correos, cédula número 8.638.

BAÑOS DE ZINC De niño, á 12 pts. Persona mayor, 25. No comprar sin ver los de mi casa Imperial, 14.

CAMAS DORADAS Restauración, reforma, composuras Precios baratos. Avisos: Cabeza, 31, Fábrica.

Papeletas DEL MONTE COMPRO y toda clase de ALTAJAS. Zaragoza, 9, esquina á Fresca.

Renault Frères 10-14 HP., 4 cilindros, landaulet, en perfecto estado, neumáticos seminuevos, 47, Paseo de la Castellana, 47.

DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la MEMBRANINA del DR. M. CALDERO 3 pts. Pídanse en farm.

TRASPASO en buenas condiciones almacén de vinos con bastante clientela por ausencia del dueño R. Pl.º del Angel, 16, principal, sastrería de 11 á 4.

TRASPASO Urga, tienda de modas por no poderla atender. R.º Santa Catalina, 3, mármol.

DE DION BOUTON entrega inmediata, torpados 14 25, 1911, Landaulet, 10-14, 1911.—47, Paseo de la Castellana, 47.

SOCIEDAD DE ANUNCIOS Se reciben para los periódicos. MONTERA 19.

EL EXCMO. SEÑOR D. Ramón Calvo y Semprún GENERAL DE BRIGADA CONCEDIDO CON LA GRAN CRUZ DE SAN HERMENEGILDO, CRUZ Y PLACA DEL MÉRITO MILITAR ROJA Y BLANCA, MEDALLAS DE CARTAGENA Y MELILLA Y VARIAS EXTRANJERAS FALLECIÓ EL DIA 1.º DE JULIO DE 1911 R. I. P. Su desconsolada viuda doña Concepción Jiménez, sus hijos D. Juan, doña María, D. Ramón, D. José y D. Alfonso; hija política doña Elis. García del Moral; nietos, hermanos políticos y demás parientes. RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios. Todas las misas que se celebren en la iglesia de las Calatravas (capilla de San Antonio) de nueve á doce el día 10 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso del finado. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alealá y de Sigüenza concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (10)

La Representación General para España de un artículo patentado sin competencia, indicado para toda clase de industria, se cede á comerciante ó ingeniero activo con capital. Ofertas indicando referencias y medios disponibles bajo W. A. 1871 á Haasenstein y Vogler, Colonia s/Rh.

SUBASTA VOLUNTARIA de la casa calle de Atocha, núm. 18, con vuelta á la de Relatores. Pliego de condiciones y títulos ón en la Notaría de D. Francisco María de la Vega, Carre de San Jerónimo, 51, donde se celebrará á las once en punto de la mañana del día 14 del corriente.—Tipo mínimo 800.000 pesetas libres.

XX ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Juan Beronda FALLECIÓ EL DIA 9 DE JULIO DE 1891 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente, en la iglesia de Santa María Magdalena (calle de Hortaleza), por los señores sacerdotes adscriptos á la misma serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor. Su hermano D. Jorge Beronda, SUPLICA á sus amigos le encomienden á Dios.